ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ (Кировстат)

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

в январе - сентябре 2023 года

ДОКЛАД

Киров 2023 Под общей редакцией руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кировской области М.В. Ардышева.

Доклад подготовлен на основе данных федеральных статистических наблюдений, проводимых на территории Кировской области. В нем опубликована оперативная информация о ситуации в различных секторах экономики и социальной сферы области.

По отдельным показателям данные уточнены по сравнению с опубликованными ранее. В отдельных случаях незначительные расхождения между суммой слагаемых и приведенными итогами объясняются округлением данных.

Доклад предназначен для органов государственной власти, общественных организаций, научных, предпринимательских и банковских кругов, аспирантов, студентов и других заинтересованных пользователей.

Условные обозначения, используемые в таблицах:

- "-" явление отсутствует;
- "..." явление было, но сведения отсутствуют; невозможность явления или сопоставления;
- "х" данная позиция не подлежит заполнению;
- "0,0" величина явления меньше заданной точности;
- К" информация не публикуется в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации" (п. 5 ст. 4, п. 1 ст. 9).

© Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кировской области, 2023

СОДЕРЖАНИЕ

І. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ	4
1. ОРГАНИЗАЦИИ	4
2. ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ	10
II. ПРОИЗВОДСТВО И ТОВАРНЫЕ РЫНКИ	12
1. ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ И УСЛУГ	12
2. СТРОИТЕЛЬСТВО	25
3. СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО	28
3.1. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО	28
3.2. ЛЕСОЗАГОТОВКИ	30
4. АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ	31
5. РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ	31
5.1. РЫНОК ТОВАРОВ	31
5.2. ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ	34
6. ОПТОВЫЙ РЫНОК	37
ш. цены	40
1. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ	40
2. ЦЕНЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ	42
IV. ФИНАНСЫ	46
1. ФИНАНСЫ ОРГАНИЗАЦИЙ	46
V. РЫНОК ТРУДА	52
1. ЗАНЯТОСТЬ	52
2. ЗАБАСТОВКИ	54
VI. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ	55
1. ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА	55
VII. ДЕМОГРАФИЯ	58

I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ¹⁾

1. ОРГАНИЗАЦИИ

На 1 октября 2023 года в территориальном разделе Статистического регистра учтено почти 27 тыс. организаций.

Распределение организаций по видам экономической деятельности на 1 октября 2023 года

таолица т.т							
	Число орг	анизаций	В % к числу				
			организаций				
	единиц	в%к	на 1	на 1			
		итогу	октября	января			
			2022	2023			
Всего	26976	100	99,6	100,2			
Сельское, лесное хозяйство,							
охота, рыболовство и							
рыбоводство	1161	4,3	98,7	99,0			
Добыча полезных ископаемых	73	0,3	100,0	101,4			
Обрабатывающие производства	2742	10,2	100,5	100,7			
Обеспечение электрической							
энергией, газом и паром;							
кондиционирование воздуха	287	1,1	94,4	96,6			
Водоснабжение; водоотведение,							
организация сбора и утилизации							
отходов, деятельность по							
ликвидации загрязнений	209	0,8	95,0	98,1			
Строительство	2377	8,8	102,3	102,5			
Торговля оптовая и розничная;							
ремонт автотранспортных							
средств и мотоциклов	6047	22,4	99,8	100,4			
Транспортировка и хранение	2460	9,1	101,0	100,9			
Деятельность гостиниц и							
предприятий общественного							
питания	679	2,5	100,7	102,4			

¹⁾ Приводятся данные о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях Кировской области, полученные на основе сведений о государственной регистрации, предоставляемых ФНС России из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП).

Распределение хозяйствующих субъектов по видам экономической деятельности осуществляется по основному виду деятельности, заявленному хозяйствующим субъектом при государственной регистрации в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2) (ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2)), в остальных разделах - по фактически осуществляемому в соответствующем периоде.

			Tab	блица 1.1	
	Число орг	анизаций	В % к числу		
			органи	заций	
	единиц	в%к	на 1	на 1	
		итогу	октября	января	
			2022	2023	
Деятельность в области					
информации и связи	517	1,9	105,1	103,0	
Деятельность финансовая и					
страховая	336	1,2	94,4	96,0	
Деятельность по операциям					
с недвижимым имуществом	2763	10,2	97,3	99,4	
Деятельность профессиональная,					
научная и техническая	1440	5,3	98,9	99,4	
Деятельность административная					
и сопутствующие					
дополнительные услуги	780	2,9	98,4	99,1	
Государственное управление и					
обеспечение военной					
безопасности; социальное					
обеспечение	1160	4,3	96,2	96,3	
Образование	1380	5,1	101,5	101,8	
Деятельность в области					
здравоохранения и социальных					
услуг	487	1,8	101,2	101,2	
Деятельность в области					
культуры, спорта, организации					
досуга и развлечений	725	2,7	95,5	96,4	
Предоставление прочих видов					
услуг	1353	5,0	99,8	100,3	

На коммерческие организации области приходится наибольший удельный вес (69,1%). Среди них общества с ограниченной ответственностью занимают 97%.

Распределение организаций по организационно-правовым формам на 1 октября 2023 года

	Число орг	анизаций	В % к ч организ	•
	единиц	в% к	на 1	на 1
		итогу	октября 2022	января 2023
			2022	2023
Bcero	26976	100	99,6	100,2

Таблица 1.2

таолица т						
	Число орг	анизаций	В % к числу			
			организ	аций		
	единиц	в%к	на 1	на 1		
		итогу	октября	января		
			2022	2023		
Юридические лица, являющиеся						
коммерческими корпоративными						
и унитарными организациями	18637	69,1	100,4	100,7		
из них:						
хозяйственные общества	18348	68,0	100,4	100,8		
из них акционерные общества	270	1,0	97,1	98,2		
унитарные предприятия	127	0,5	94,1	96,2		
Юридические лица, являющиеся						
некоммерческими						
корпоративными и унитарными						
организациями	7469	27,7	97,8	99,0		
из них:						
потребительские кооперативы	1830	6,8	98,2	99,3		
фонды	147	0,5	98,7	98,7		
учреждения	2714	10,1	97,6	98,1		
Организации, созданные						
без прав юридического лица	870	3,2	98,5	98,3		

Наибольшую долю среди организаций области составляют организации с частной формой собственности (81,9%), на организации с государственной и муниципальной собственностью приходится 12,6%.

Распределение организаций отдельных форм собственности по видам экономической деятельности на 1 октября 2023 года

Табпина 13

						וו מטווי	іца т.о		
	Число из них по формам собств					венно	СТИ		
	заций,	й, венная и му-		венная и му-		вций, венная и му-		смеша россиі	
		еди-	в%к	еди-	в%к	еди-	в%к		
		ниц	итогу	ниц	итогу	ниц	итогу		
Всего	26976	3403	100	22083	100	131	100		

Таблица 1.3							
	Число	И3	них по	формал	и собст	венно	СТИ
	органи-	1 211 1		смеша			
	заций, единиц	венная	-			росси	иская
	СДИПИЦ	еди-	альная в % к	еди-	в%к	еди-	в % к
		ниц	ИТОГУ	еди- ниц	ИТОГУ	НИЦ	итогу
Сельское, лесное							
хозяйство, охота,							
рыболовство и							
рыбоводство	1161	79	2,3	1066	4,8	4	3,1
Добыча полезных							
ископаемых	73	1	0,0	72	0,3	-	-
Обрабатывающие							
производства	2742	6	0,2	2635	11,9	12	9,2
Обеспечение электрической							
энергией, газом и паром;							
кондиционирование воздуха	287	50	1,5	222	1,0	14	10,7
Водоснабжение;							
водоотведение,							
организация сбора и							
утилизации отходов,							
деятельность по							
ликвидации загрязнений	209	31	0,9	175	0,8	3	2,3
Строительство	2377	2	0,1	2368	10,7	-	
Торговля оптовая и							
розничная; ремонт							
автотранспортных средств							
и мотоциклов	6047	17	0,5	5894	26,7	6	4,6
Транспортировка и							
хранение	2460	61	1,8	2387	10,8	8	6,1
Деятельность гостиниц и							
предприятий							
общественного питания	679	5	0,1	653	3,0	-	
Деятельность в области							
информации и связи	517	22	0,6	492	2,2	1	0,8
Деятельность финансовая и							
страховая	336	8	0,2	240	1,1	41	31,3
Деятельность по операциям							
с недвижимым имуществом	2763	56	1,6	2685	12,2	7	5,3

Таблица 1.3

<u> </u> L	LIAGEO			_			
	Іисло из них по формам собственности						
		3				смеша	
		венная	•			российская	
le le	единиц		альная		5 0/ 14	0.514	= 0/ ··
		еди- ниц	в % к итогу	еди- ниц	в % к итогу	еди- ниц	в % к итогу
Деятельность		ПИЦ	viiory	ПИЦ	итогу	ПИЦ	viiory
профессиональная,							
научная и техническая	1440	107	3,1	1301	5,9	15	11,5
Деятельность							
административная и							
сопутствующие							
дополнительные услуги	780	53	1,6	722	3,3	1	0,8
Государственное							
управление и обеспечение							
военной безопасности;							
социальное обеспечение	1160	1142	33,6	18	0,1	-	-
Образование	1380	1157	34,0	199	0,9	3	2,3
Деятельность в области							
здравоохранения и							
социальных услуг	487	154	4,5	305	1,4	6	4,6
Деятельность в области							
культуры, спорта,							
организации досуга и							
развлечений	725	443	13,0	216	1,0	2	1,5
Предоставление прочих							
видов услуг	1353	9	0,3	433	2,0	8	6,1

В январе - сентябре 2023 года зарегистрировано 693 новых юридических лица, количество официально ликвидированных организаций составило 655.

Демография юридических лиц за январь - сентябрь 2023 года

Таблица 1.4

	Число вновь зарегистриро- ванных		Число официально ликвидиро- ванных	
	единиц	в % к итогу	единиц	в % к итогу
Всего	693	100	655	100

			Таб	лица 1.4
	Число зарегис		Чис. официа	_
	ван		ликвидиро- ванных	
	единиц	в % к итогу	единиц	в % к итогу
ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕ	СКОЙ ДЕЯ	ТЕЛЬНОСТ	ГИ	
Сельское, лесное хозяйство, охота,				
рыболовство и рыбоводство	16	2,3	30	4,6
Добыча полезных ископаемых	2	0,3	-	-
Обрабатывающие производства	80	11,5	63	9,6
Обеспечение электрической энергией,				
газом и паром; кондиционирование				
воздуха	7	1,0	11	1,7
Водоснабжение; водоотведение,				_
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность по ликвидации				
загрязнений	7	1,0	9	1,4
Строительство	92	13,3	61	9,3
Торговля оптовая и розничная; ремонт				
автотранспортных средств и				
мотоциклов	220	31,7	187	28,5
Транспортировка и хранение	49	7,1	23	3,5
Деятельность гостиниц и предприятий				
общественного питания	29	4,2	16	2,4
Деятельность в области информации и				
СВЯЗИ	17	2,5	10	1,5
Деятельность финансовая и страховая	5	0,7	12	1,8
Деятельность по операциям				
с недвижимым имуществом	32	4,6	47	7,2
Деятельность профессиональная,				
научная и техническая	41	5,9	46	7,0
Деятельность административная и				
сопутствующие дополнительные услуги	23	3,3	29	4,4
Государственное управление и				
обеспечение военной безопасности;				
социальное обеспечение	3	0,4	45	6,9
Образование	4	0,6	13	2,0
Деятельность в области				
здравоохранения и социальных услуг	13	1,9	10	1,5
Деятельность в области культуры,				
спорта, организации досуга и				
развлечений	12	1,7	4	0,6
Предоставление прочих видов услуг	41	5,9	39	6,0

Таблица 1.4						
	Число вновь зарегистриро- ванных		Чис официа ликвид ванн	ально циро-		
	единиц	в % к итогу	единиц	в % к итогу		
ПО ФОРМАМ СОБСТВЕННОСТИ						
Российская	684	98,7	648	98,9		
государственная	6	0,9	20	3,1		
федеральная	-	-	19	2,9		
субъектов Российской Федерации	6	0,9	1	0,2		
муниципальная	5	0,7	47	7,2		
частная	650	93,8	554	84,6		
общественных и религиозных						
организаций (объединений)	19	2,7	24	3,7		
смешанная российская	2	0,3	2	0,3		
Иностранная	9	1,3	4	0,6		
Совместная российская и иностранная	-	-	3	0,5		

2. ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

На 1 октября 2023 года в составе Статистического регистра учтено 29,9 тыс. индивидуальных предпринимателей, из них 250 человек являются главами крестьянских (фермерских) хозяйств.

Распределение индивидуальных предпринимателей по видам экономической деятельности на 1 октября 2023 года

Таблица 2.1

Чис	СЛО	В % к числу предпринимателей					
предприн	имателей						
единиц	в % к	на 1	на 1				
	итогу	октября	января				
		2022	2023				
29912	100	104,1	104,7				
1023	3,4	96,6	98,9				
6	0,0	75,0	66,7				
	предприн единиц 29912 1023	29912 100 1023 3,4	предпринимателей предпринигединиц в % к на 1 октября 2022 29912 100 104,1				

Таблица	21
т аолица	Z . I

т аолица				
	Чис		В % к ч	•
	предприн		предприни	
	единиц	в % к	на 1	на 1
		итогу	октября	января
	0===	2.2	2022	2023
обрабатывающие производства	2577	8,6	101,7	103,2
обеспечение электрической				
энергией, газом и паром;				
кондиционирование воздуха	14	0,0	107,7	107,7
водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность по				
ликвидации загрязнений	58	0,2	100,0	101,8
строительство	2288	7,6	106,6	106,9
торговля оптовая и розничная;				
ремонт автотранспортных				
средств и мотоциклов	10981	36,7	104,1	104,7
транспортировка и хранение	4274	14,3	99,4	101,1
деятельность гостиниц и		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	•	· ·
предприятий общественного				
питания	726	2,4	109,0	107,2
деятельность в области		,	•	,
информации и связи	927	3,1	98,0	100,0
деятельность финансовая и				
страховая	140	0,5	81,9	91,5
деятельность по операциям		0,0	0.,0	0.,0
с недвижимым имуществом	1348	4,5	103,1	103,5
деятельность профессиональ-	1010	1,0	100,1	100,0
ная, научная и техническая	1665	5,6	105,1	105,0
деятельность административная	1003	3,0	100,1	100,0
•				
и сопутствующие	1393	4,7	148,0	138,7
дополнительные услуги	437	1,5	115,0	112,3
образование	437	1,5	115,0	112,3
деятельность в области				
здравоохранения и социальных	225	4.4	00.5	07.7
услуг	335	1,1	96,5	97,7
деятельность в области				
культуры, спорта, организации	000		400.0	<u> </u>
досуга и развлечений	392	1,3	102,3	97,5
предоставление прочих видов				
услуг	1325	4,4	99,6	101,1

II. ПРОИЗВОДСТВО И ТОВАРНЫЕ РЫНКИ

1. ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ И УСЛУГ

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО. Индекс промышленного производства¹⁾ по полному кругу организаций в январе - сентябре 2023 года по отношению к январю - сентябрю 2022 года составил 108,7%.

Индексы производства по основным видам деятельности

	Январь -	Сентябі	
	сентябрь 2023 <u>в % к</u> в % к январю - сентябрю а		
	сентябрю 2022	2022	2023
Промышленное производство	108,7	105,1	98,3
Добыча полезных ископаемых	101,9	106,8	92,1
Обрабатывающие производства	109,4	106,8	98,3
производство пищевых продуктов	103,2	103,5	98,2
производство напитков	96,7	86,4	66,3
производство текстильных изделий	97,7	91,1	100,7
производство одежды	86,5	96,0	103,4
производство кожи и изделий из кожи	97,2	92,6	121,4
обработка древесины и производство			
изделий из дерева и пробки, кроме			
мебели, производство изделий из соломки			
и материалов для плетения	102,1	119,6	97,6
производство бумаги и бумажных изделий	95,3	100,3	106,7
деятельность полиграфическая и			
копирование носителей информации	88,9	102,7	98,5
производство химических веществ и			
химических продуктов	109,3	118,7	112,7
производство лекарственных средств и			
материалов, применяемых в медицинских			
целях	101,5	55,7	108,2

_

¹⁾ Индекс промышленного производства исчисляется по видам деятельности "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха", "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений" на основе динамики производства важнейших товаров-представителей (в натуральном или стоимостном выражении).

Таблица 1.1

		ı a	блица 1.1
	Январь -	Сентяб	
	сентябрь 2023		<u>6 к</u>
		сентябрю	
	сентябрю 2022	2022	2023
производство резиновых и пластмассовых			
изделий	92,2	127,8	102,9
производство прочей неметаллической	02,2	127,0	102,0
•	104.0	100 5	04.2
минеральной продукции	104,9	102,5	94,3
производство металлургическое	113,0	112,1	103,1
производство готовых металлических			
изделий, кроме машин и оборудования	171,1	114,7	72,2
производство компьютеров, электронных			
и оптических изделий	99,4	140,0	151,4
производство электрического			
оборудования	114,4	113,7	107,8
производство машин и оборудования,			
не включенных в другие группировки	75,5	55,1	101,3
производство автотранспортных средств,			
прицепов и полуприцепов	64,5	81,9	123,7
производство прочих транспортных			
средств и оборудования	105,3	99,1	105,1
производство мебели	86,3	103,7	104,9
производство прочих готовых изделий	100,5	93,6	120,8
ремонт и монтаж машин и оборудования	113,7	180,8	115,7
Обеспечение электрической энергией,			
газом и паром; кондиционирование воздуха	103,0	85,0	99,3
Водоснабжение; водоотведение,			
организация сбора и утилизации отходов,			
деятельность по ликвидации загрязнений	102,1	96,7	100,3

За январь - сентябрь 2023 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам деятельности промышленного производства составил 322,2 млрд рублей, что в фактических отпускных ценах на 6,8% больше по сравнению с январем - сентябрем 2022 года.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам деятельности

		Таблица 1.2
	Январь -	В % к январю -
	сентябрь 2023,	сентябрю 2022
	млн рублей	
Добыча полезных ископаемых	1138,9	93,5
Обрабатывающие производства	283292,6	106,4
производство пищевых продуктов	39950,5	107,0
производство напитков	1916,9	102,3
производство текстильных изделий	278,0	93,3
производство одежды	3820,2	131,0
производство кожи и изделий из кожи	4060,5	112,4
обработка древесины и производство		
изделий из дерева и пробки, кроме		
мебели, производство изделий из соломки		
и материалов для плетения	26818,5	86,9
производство бумаги и бумажных изделий	1803,4	69,0
деятельность полиграфическая и		
копирование носителей информации	2430,3	89,0
производство химических веществ и		
химических продуктов	49723,6	83,7
производство лекарственных средств и		
материалов, применяемых в медицинских		
целях	14676,6	122,4
производство резиновых и пластмассовых		
изделий	11208,8	120,2
производство прочей неметаллической		
минеральной продукции	5586,5	132,0
производство металлургическое	21568,0	116,4
производство готовых металлических		
изделий, кроме машин и оборудования	50476,0	в 4,1р
производство компьютеров, электронных и		
оптических изделий	1189,1	98,8
производство электрического		
оборудования	22015,3	96,8
производство машин и оборудования,		
не включенных в другие группировки	10753,0	84,0

Таблица 1.2

		таблица 1.2
	Январь - сентябрь 2023, млн рублей	В % к январю - сентябрю 2022
производство автотранспортных средств,	1,7	
прицепов и полуприцепов	2017,9	70,5
производство прочих транспортных		
средств и оборудования	2843,1	16,7
производство мебели	3804,3	81,3
производство прочих готовых изделий	2261,1	117,1
ремонт и монтаж машин и оборудования	4091,2	83,4
Обеспечение электрической энергией,		
газом и паром; кондиционирование воздуха	30491,2	108,0
Водоснабжение; водоотведение,		
организация сбора и утилизации отходов,		
деятельность по ликвидации загрязнений	7238,9	121,8

Производство важнейших видов промышленной продукции в Кировской области по полному кругу организаций в январе - сентябре 2023 года приведено в таблицах:

Добыча прочих полезных ископаемых

			ıa	олица 1.5
	Январь -	В % к	Сентябр	оь 2023
	сентябрь	январю -	в %	<u>6 К</u>
	2023,	сентябрю	сентябрю	августу
	тыс.	2022	2022	2023
	куб. м			
Добыча камня, песка и глины				
пески природные	757,4	100,7	102,4	121,0
гранулы, крошка и порошок; галька,				
гравий	822,3	106,5	98,8	92,5

Производство отдельных видов пищевых продуктов

			Tab	лица 1. <u>4</u>	
	Январь - В % к Сентябрь 2				
	сентябрь		в %		
	2023, тонн	сентяорю 2022	сентябрю		
Пополоботка и консолокителения и дос	ТОНН	2022	2022	2023	
Переработка и консервирование мяса					
и мясной пищевой продукции					
говядина парная, остывшая			40= 4	4.40.0	
или охлажденная	3899,7	98,9	107,4	110,0	
свинина парная, остывшая					
или охлажденная, в том числе					
для детского питания	26649,1	104,9	95,3	85,5	
говядина замороженная	343,5	112,0	102,3	104,2	
свинина замороженная	1385,1	103,3	100,2	125,0	
мясо и субпродукты пищевые					
домашней птицы	15365,3	97,2	100,0	103,2	
изделия колбасные, включая изделия					
колбасные для детского питания	7434,0	103,1	89,6	82,9	
полуфабрикаты мясные,					
мясосодержащие, охлажденные,					
замороженные	16108,0	102,2	107,1	102,2	
Переработка и консервирование рыбы,					
ракообразных и моллюсков					
рыба соленая или в рассоле	581,7	94,0	101,3	188,8	
рыба, включая филе, копченая	474,0	94,6	95,4	123,6	
Производство молочной продукции					
молоко, кроме сырого	75459,9	101,1	101,6	94,1	
масло сливочное	4366,5	82,0	85,1	111,1	
Сыры	4863,8	128,3	111,4	100,2	
творог	5071,1	102,3	104,8	99,6	
продукты кисломолочные (кроме	,	,	,		
творога и продуктов из творога)	26305,8	103,3	104,6	90,3	
из них:	,	,	,	,	
йогурт	5962,7	114,7	125,4	94,0	
кефир	10063,2	102,3	101,0	87,6	
сметана	7025,6	99,9	97,9	91,8	
мороженое	К	K	К	К	
Производство продуктов мукомольной					
и крупяной промышленности					
мука пшеничная и пшенично-ржаная	23731,3	в 2,5р	154,5	132,9	
мука пшеничная и пшенично-ржаная	20701,0	₁	104,0	132,3	

			Tab	лица 1.4
	Январь - В % к Сентябрь 2			
	сентябрь		в %	
	2023,	сентябрю	сентябрю	августу
	тонн	2022	2022	2023
Производство хлебобулочных и мучных				
кондитерских изделий				
изделия хлебобулочные недлительного				
хранения	75235,5	98,5	97,1	99,5
изделия мучные кондитерские, торты				
и пирожные недлительного хранения	1973,9	97,5	101,4	94,5
печенье и пряники имбирные				
и аналогичные изделия; печенье				
сладкое; вафли и вафельные облатки;				
торты и пирожные длительного				
хранения	78504,5	107,7	96,8	97,4
Производство прочих пищевых				
продуктов				
шоколад и кондитерские сахаристые				
изделия	641,0	107,5	107,5	102,3
майонезы	К	К	К	К
Производство готовых кормов				
для животных				
комбикорма	302283,0	111,2	105,6	100,0

Производство напитков

٦	Га	ศ	ПΙ	41	ı	1	5
	_		ııv	111	_		.)

			Tac	лица т. <u>э</u>	
	Январь -	В % к	Сентябр	Сентябрь 2023	
	сентябрь	ентябрь январю -		K	
	2023,	сентябрю	сентябрю	августу	
	тыс. дкл	2022	2022	2023	
Производство напитков					
пиво, кроме отходов пивоварения	К	К	К	К	
воды минеральные природные					
упакованные, воды питьевые					
упакованные, не содержащие сахара,					
подсластителей, ароматизаторов					
и других пищевых веществ,					
тыс. полулитров	53879,6	105,2	105,4	80,8	
напитки безалкогольные прочие	3506,4	85,4	70,8	37,2	

Производство одежды

			Tab	лица 1.6
	Январь -	В % к	Сентябр	ь 2023
	сентябрь		в %	
	2023,		сентябрю	
	тыс. штук	2022	2022	2023
Производство одежды, кроме одежды				
из меха				
комплекты, костюмы, куртки (пиджаки)				
и блейзеры мужские производственные				
и профессиональные	287,4	89,3	75,4	61,7
куртки из текстильных материалов,				
кроме трикотажных или вязаных	29,7	154,3	119,3	145,2
платья женские или для девочек				
из текстильных материалов,				
кроме трикотажных или вязаных	116,5	132,1	113,2	101,9
юбки и юбки-брюки женские или для				
девочек из текстильных материалов,				
кроме трикотажных или вязаных	37,4	172,7	85,9	83,8
блузки, рубашки и батники женские				
или для девочек из текстильных				
материалов, кроме трикотажных				
или вязаных	76,4	в 2,2р	167,0	108,3
одежда верхняя трикотажная				
или вязаная	2259,4	в 5,5р	в 5,8р	145,5
изделия бельевые трикотажные				
или вязаные, включая изделия				
для детей младшего возраста	3901,5	44,4	52,2	148,7
уборы головные мужские				
или для мальчиков меховые	К	К	К	К
уборы головные женские				
или для девочек меховые	К	К	К	К
Производство меховых изделий				
пальто, полупальто с верхом				
из натурального меха, штук	4267	114,0	112,0	78,0

Производство отдельных видов кожи и изделий из кожи

Таблица 1.7

			Tac	лица I.I
	Январь -		Сентябрь 2023	
	сентябрь		в %	
	2023,	сентябрю	сентябрю	августу
	тыс. пар	2022	2022	2023
Производство обуви				
обувь	3107,4	91,8	98,1	102,7

Обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения

таолица 1				
	Январь -	В % к	Сентябр	
	сентябрь		в %	
	2023		сентябрю	
		2022	2022	2023
Распиловка и строгание древесины				
лесоматериалы, продольно				
распиленные или расколотые,				
разделенные на слои или лущеные,				
толщиной более 6 мм; деревянные				
железнодорожные или трамвайные				
шпалы, непропитанные, тыс. куб. м	1163,2	102,8	118,0	91,4
Производство шпона, фанеры,				
деревянных плит и панелей				
фанера, куб. м	284290,0	109,1	122,6	98,3
плиты древесноволокнистые				
из древесины или других				
одревесневших материалов,				
тыс. усл. кв. м	38415,2	84,6	100,9	135,1
шпон для фанеры, куб. м	102240,7	92,1	94,9	88,3
Производство прочих деревянных				
строительных конструкций и столярных				
изделий				
двери, их коробки и пороги				
деревянные, тыс. кв. м	6,8	85,2	84,5	87,4
Производство деревянной тары				
поддоны деревянные, включая				
поддоны с бортами, и прочие				
деревянные погрузочные щиты,				
тыс. штук	344,8	82,2	61,0	105,6

			Таб	лица 1.8
	Январь -	В % к	Сентябр	ь 2023
	сентябрь	январю -	в %	K
	2023		сентябрю	августу
		2022	2022	2023
Производство прочих деревянных				
изделий; производство изделий				
из пробки, соломки и материалов				
для плетения				
гранулы топливные (пеллеты)				
из отходов деревопереработки, тонн	80039,0	79,9	113,8	131,5

Производство бумаги и бумажных изделий

Таблица 1.9

			iau	лица т.э
	Январь -	В % к	Сентябрь 2023	
	сентябрь	январю -	в %	K
	2023,	сентябрю	сентябрю	августу
	тыс. кв. м	2022	2022	2023
Производство изделий из бумаги				
и картона				
картон гофрированный в рулонах				
или листах	10123,9	104,1	117,1	116,0
ящики и коробки из гофрированной				
бумаги или гофрированного картона	12133,5	103,5	113,1	85,5

Производство химических веществ и химических продуктов

Таблица 1.10				іица 1.10
	Январь -	В%к	Сентябрь 2023	
	сентябрь	январю -	в %	K
	2023,	сентябрю	сентябрю	августу
	тонн	2022	2022	2023
Производство основных химических				
веществ, удобрений и азотных				
соединений, пластмасс и синтетического				
каучука в первичных формах				
хлорид водорода, кислота соляная	К	К	К	К
уголь древесный	2191,3	42,8	45,2	95,5
аммиак, тыс. тонн	К	К	К	К
удобрения минеральные				
или химические (в пересчете				
на 100% питательных веществ),				
тыс. тонн	К	К	К	К
пластмассы в первичных формах	34919,2	149,4	190,9	121,6

Производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях

Таблица 1.11

			ומסו	ица т. г
	Январь -	В % к	Сентябр	ь 2023
	сентябрь	январю -	в %	K
	2023,	сентябрю	сентябрю	августу
	МЛН	2022	2022	2023
	рублей			
Производство лекарственных				
препаратов и материалов,				
применяемых в медицинских целях				
препараты лекарственные	6106,0	118,5	114,0	111,0

Производство отдельных видов резиновых и пластмассовых изделий

	Январь -	В % к	Сентябр	ь 2023
	сентябрь	январю -	в % к	
	2023	сентябрю	сентябрю	августу
		2022	2022	2023
Производство резиновых изделий				
шины, покрышки и камеры резиновые				
новые, тыс. штук	К	К	К	К
Производство изделий из пластмасс				
плиты, листы, пленка и полосы (ленты)				
полимерные, неармированные				
или не комбинированные с другими				
материалами, тонн	2217,2	93,1	102,6	96,1
мешки и сумки, включая конические,				
из полимеров этилена, млн штук	485,4	101,8	в 3,5р	в 3,6р
фурнитура для мебели, транспортных				
средств и аналогичные пластмассовые				
изделия; статуэтки и прочие				
декоративные изделия пластмассовые,				
тонн	4843,1	97,5	74,1	72,7

Производство отдельных видов прочей неметаллической минеральной продукции

Таблица 1.13

таолица 1.13					
	Январь -	В % к	Сентябрь 2023		
		январю -	в %	% к	
	2023		сентябрю	, ,	
		2022	2022	2023	
Производство строительных					
керамических материалов					
кирпич керамический неогнеупорный					
строительный, млн усл. кирпичей	К	К	К	К	
Производство изделий из бетона,					
цемента и гипса					
блоки и прочие изделия сборные					
строительные для зданий и сооружений					
из цемента, бетона или искусственного					
камня, тыс. куб. м	161,8	113,1	112,5	97,3	

Производство металлургическое

Таблица 1.14

			таол	іица 1.14
	Январь -	В % к	Сентябр	ь 2023
	сентябрь	январю -	в %	K
	2023,	сентябрю	сентябрю	августу
	тонн	2022	2022	2023
Производство чугуна, стали				
и ферросплавов				
сталь в слитках или в прочих				
первичных формах и полуфабрикаты				
из стали	155450,8	107,6	102,9	97,0
прокат готовый	К	К	К	К

Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования

			ומטו	ица т. го
	Январь -	В % к	Сентябр	ь 2023
	сентябрь	январю -	в %	К
	2023,	сентябрю	сентябрю	августу
	тыс. штук	2022	2022	2023
Производство строительных				_
металлических конструкций и изделий				
конструкции и детали конструкций				
из черных металлов, тыс. тонн	46,6	96,7	105,9	132,6

			Табл	іица 1.15
	Январь -	В % к	Сентябр	ь 2023
	сентябрь	январю -	в %	K
	2023,	сентябрю	сентябрю	августу
	тыс. штук	2022	2022	2023
Производство металлических изделий				
для ванных комнат и кухни				
изделия столовые, кухонные и бытовые				
и их части из черных металлов, меди				
или алюминия	3517,5	119,3	132,8	93,5

Производство отдельных видов электрического оборудования

		•	ица т.то
Январь -	В % к	Сентябр	
		в %	
*		-	
штук	2022	2022	2023
К	К	К	К
К	К	К	К
47904,9	168,7	163,5	98,0
К	К	К	К
К	К	К	К
	сентябрь 2023, штук К К 47904,9	сентябрь 2023, штук 2022 К К К К К 47904,9 168,7	Январь - сентябрь январю - сентябрь 2023, сентябрю 2022 К К К К К К К К К К К К К К К К К К

Производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки

Таблица 1.17

таолица т.				
	Январь -	В % к	ь 2023	
	сентябрь	январю -	в %	K
	2023,	сентябрю	сентябрю	августу
	штук	2022	2022	2023
Производство машин и оборудования				
для сельского и лесного хозяйства				
дробилки для кормов	259	108,8	105,9	50,0
Производство станков, машин				
и оборудования для обработки				
металлов и прочих твердых материалов				
станки металлорежущие	К	К	К	К
станки деревообрабатывающие	192	61,5	131,3	140,0

Производство мебели

	Январь -	В % к	Сентябр	ь 2023
	сентябрь	январю -	в %	κ
	2023,		сентябрю	августу
	тыс. штук	2022	2022	2023
Производство мебели				
диваны, софы, кушетки с деревянным				
каркасом, трансформируемые				
в кровати	25,9	95,0	98,1	108,4
столы кухонные, для столовой				
и гостиной	56,9	57,1	101,7	111,5
шкафы кухонные, для спальни,				
столовой и гостиной	17,2	101,6	99,7	93,0
кровати деревянные	3,3	9,9	123,4	80,4

Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха

Таблица 1.19

	Taominga 1.				
	Январь -	В % к	Сентябрь 2023 в % к		
	сентябрь	январю -			
	2023	сентябрю	сентябрю	августу	
		2022	2022	2023	
Производство, передача					
и распределение электроэнергии					
электроэнергия, млн кВт-ч	3069,4	108,2	91,2	92,6	
Производство, передача					
и распределение пара и горячей воды;					
кондиционирование воздуха					
пар и горячая вода, тыс. Гкал	7846,2	92,5	72,8	125,1	

2. СТРОИТЕЛЬСТВО

СТРОИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. Объем работ, выполненных собственными силами по виду экономической деятельности "Строительство", в январе - сентябре 2023 года составил 37533,5 млн рублей, что в сопоставимых ценах на 22,5% больше, чем в соответствующем периоде 2022 года.

В III квартале 2023 года¹⁾, по данным выборочного обследования **ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ** строительных организаций области, 86% руководителей оценили экономическую ситуацию в строительстве как "удовлетворительную", 8% - "благоприятную", 6% - "неудовлетворительную". Индикатор делового климата в строительстве - индекс предпринимательской уверенности²⁾ - составил (-8%). Для сравнения: в предыдущем квартале данный показатель зафиксирован на уровне (-6%), в аналогичном квартале 2022 года на уровне (-13%).

Основными факторами, ограничивающими деятельность строительных организаций в III квартале 2023 года, были отмечены: высокий уровень налогов (на этот фактор указали 51% опрошенных руководителей организаций), высокая стоимость материалов, конструкций и изделий (40%), конкуренция со стороны других строительных фирм (33%).

¹⁾ Проведено по состоянию на 10 августа 2023 г.

²⁾ Индекс предпринимательской уверенности в строительстве рассчитывается как среднее арифметическое значение балансов оценок уровня портфеля заказов и ожидаемых изменений численности занятых, в процентах.

Изменение основных показателей деятельности строительных организаций в III квартале 2023 года

(по сравнению с предыдущим кварталом; в процентах к числу обследованных организаций)

Таблица 2.1

	Увели-	Без изме-	Умень-	Баланс ¹⁾
	чение	нений	шение	
Объем работ, выполняемых по виду				
деятельности "Строительство"	23	65	12	11
Число заключенных договоров	19	71	11	8
Численность занятых	14	76	10	4
Цены на строительные материалы	80	20	-	80
Цены на строительно-монтажные				
работы	65	35	-	65

¹⁾ Баланс оценок: "увеличение" минус "уменьшение".

В IV квартале 2023 года 81% руководителей строительных организаций не ожидают существенных изменений экономической ситуации в строительстве, 16% - считают, что ситуация улучшится, 4% - ожидают ее ухудшения.

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. В январе - сентябре 2023 года в области введено в эксплуатацию 4520 квартир*) общей площадью 403 тыс. кв. метров, из которых 299,6 тыс. кв. метров**) построено населением (в том числе 29 тыс. кв. метров на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства). По итогам января - сентября 2023 года наблюдалось увеличение темпов ввода жилья на 0,4% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.

Ввод в действие жилых домов

Таблица 2.2

	Январь - сентябрь 2023 всего, кв. м в % к январю	
		сентябрю 2022
Введено общей площади жилых помещений	403012	100,4
из общего объема введено населением		
за счет собственных и привлеченных средств	299574	104,5
в сельской местности	203324	105,9
в городской местности	96250	101,6

^{*} Число построенных квартир - количество квартир в законченных строительством жилых и нежилых зданиях, секциях, блоках и общежитиях, а также в построенных населением индивидуальных жилых домах.

^{**} Сведения о построенных населением жилых домах предоставляет Управление Росреестра по Кировской области.

Мощности и объекты производственного и социально-культурного назначения, введенные в действие в январе - сентябре 2023 года за счет нового строительства и реконструкции, приведены в таблице.

Ввод в действие мощностей и объектов производственного и социально-культурного назначения

Таблица 2.3

	•	таолица 2.3
		в действие
		- сентябре
	2023	справочно: 2022
Помещения для крупного рогатого скота, тыс. мест	3,1	4,5
Зерносеменохранилища, тыс. тонн единовременного		
хранения	2,7	0,1
Сенохранилища, тыс. тонн единовременного хранения	5,0	-
Мощности по производству		
пиломатериалов, тыс. куб. м	2,4	5,5
кислорода, тыс. куб. м	7,6	-
Линии электропередачи напряжением 35 кВ и выше, км	0,2	-
Линии электропередачи напряжением 6 - 20 кВ, км	60,8	5,7
Линии электропередачи напряжением 0,4 кВ, км	52,9	53,5
Трансформаторные понизительные подстанции		
напряжением до 35 кВ, тыс. кВ-А	10,8	6,2
Газовые сети, км	400,0	56,4
Теплоснабжение и тепловые сети		
теплоснабжение, Гкал в час	10,2	4,4
Водопровод и водопроводные сети		
водопровод, тыс. куб. м в сутки	1,4	3,5
водопроводные сети, км	2,2	0,8
Сбор и обработка сточных вод		
канализация, тыс. куб. м в сутки	2,6	6,5
канализационные сети, км	1,9	1,3
Торговые предприятия, тыс. кв. м торговой площади	7,4	18,3
Торгово-офисные центры, кв. м общей площади	1958	-
Общетоварные склады, тыс. кв. м общей площади	5,2	10,5
Предприятия общественного питания, посадочных мест	36	-
Гостиницы, мест	16	-
Туристские базы, мест	144	-
Автозаправочные станции, единиц	4	1

Таблица 2.3

		гаолица 2.3
	• •	в действие - сентябре
	2023	справочно: 2022
Антенно-мачтовые сооружения для сотовой связи, штук	8	5
Волоконно-оптические линии связи (передачи), км	7,8	_
Капитальные гаражи, машиномест	32	12
Дошкольные образовательные организации, мест	100	-
Общеобразовательные организации, ученических мест	300	1000
Больничные организации, коек	16	-
Санатории, коек	6	42
Учреждения культуры клубного типа, мест	128	-
Музеи, единиц	1	1
Спортивные залы, кв. м	311,0	108,1

3. СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО

3.1. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

РАСТЕНИЕВОДСТВО. По состоянию на конец сентября 2023 года в сельхозорганизациях зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) обмолочены на площади 284,8 тыс. гектаров (102,4% к уровню 2022 г.). Намолочено зерна (без кукурузы) в первоначально оприходованном весе 731 тыс. тонн, с 1 гектара убранной площади получено 25,7 центнеров (на 3% меньше, чем на конец сентября 2022 г.). Сбор овощей открытого и закрытого грунта составил 554,4 тонны (в 2,2 раза к уровню 2022 г.).

ЖИВОТНОВОДСТВО. Данные о поголовье продуктивного скота и птицы представлены ниже:

Наличие скота и птицы в сельскохозяйственных организациях (на конец месяца; тысяч голов)

Таблица 3.1.1

	Сентябрь 2023	В % к сентябрю 2022
Крупный рогатый скот	224,6	99,3
коровы	94,5	100,7
Свиньи	241,9	101,7
Овцы и козы	5,4	87,9
Птица	3647,3	97,1

Сельскохозяйственными организациями области в январе - сентябре 2023 года произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 88,3 тыс. тонн, что на 8% больше, чем в январе - сентябре 2022 года. Валовой надой молока (включая козье) увеличился на 4,9% и составил 591,9 тыс. тонн. Яиц получено 402,2 млн штук, что на 3,2% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Изменение объемов производства продуктов животноводства в сельскохозяйственных организациях представлено в таблице:

Производство продуктов животноводства в сельскохозяйственных организациях

(тонн)

Таблица 3.1.2

	•
Январь - сентябрь 2023	В % к январю - сентябрю 2022
88296,8	108,0
21527,3	103,5
40685,9	105,5
26057,9	116,5
591949,0	104,9
402217,6	103,2
	сентябрь 2023 88296,8 21527,3 40685,9 26057,9 591949,0

Надой молока в расчете на одну корову в сельскохозяйственных организациях в январе - сентябре 2023 года увеличился на 4,6% по сравнению с соответствующим периодом 2022 года, средняя яйценоскость одной курицынесушки осталась на уровне прошлого года.

Продуктивность скота и птицы в сельскохозяйственных организациях

	Январь - сентябрь 2023	В % к январю - сентябрю 2022	
Надой молока на одну корову,			
килограммов	6427	104,6	
Средняя яйценоскость одной курицы-			
несушки, штук	253	100,0	

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. В январе сентябре 2023 года по сравнению с соответствующим периодом 2022 года на 54,3% увеличился объем реализации овощей открытого и закрытого грунта, семян и плодов масличных культур - на 48%, зерновых и зернобобовых культур - на 27,2%, картофеля - на 26,4%. Из продукции животноводства увеличился объем реализации скота и птицы (в живом весе) на 8,6%, молока крупного рогатого скота - на 4,4%, яиц - на 2%.

Реализация продуктов сельского хозяйства сельскохозяйственными организациями

(тонн)

Таблица 3.1.4

		таолица о. тт
	Январь - сентябрь 2023	В % к январю - сентябрю 2022
Зерновые и зернобобовые культуры	138985,6	127,2
Семена и плоды масличных культур	16105,7	148,0
Картофель	4056,5	126,4
Овощи открытого и закрытого грунта	289,7	154,3
Скот и птица (в живом весе)	92350,2	108,6
Молоко крупного рогатого скота	599861,3	104,4
Яйца, тыс. штук	399338,0	102,0

3.2. ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Производство отдельных видов продукции по виду экономической деятельности "Лесозаготовки"

Таблица 3.2.1

				т.да отд.
	Январь -	В % к	Сентяб	•
	сентябрь	январю -	в %	6 к
	2023,		сентябрю	августу
	тыс.	2022	2022	2023
	плотн.			
	куб. м			
Лесоматериалы необработанные	4694,4	96,9	104,4	99,0
в том числе:				
лесоматериалы хвойных пород	2248,6	101,0	103,4	103,0
лесоматериалы лиственных пород,				
за исключением тропических пород	1891,0	92,8	106,3	94,5
древесина топливная	554,8	95,4	101,9	100,5

4. АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ

ПЕРЕВОЗКИ ГРУЗОВ¹⁾. В январе - сентябре 2023 года автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности было перевезено 7,3 млн тонн грузов, грузооборот составил 750,1 млн тонно-километров.

Деятельность грузового автомобильного транспорта

Таблица 4.1

	Январь -	В % к январю -	Сентябрь 2023 в % к		
	сентябрь 2023	сентябрю 2022	сентябрю 2022	августу 2023	
Перевезено грузов, тыс. т	7299,6	100,1	90,7	83,7	
Грузооборот, тыс. т-км	750098,7	109,6	98,9	84,5	

ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ. В январе - сентябре 2023 года автобусным транспортом по маршрутам общего пользования было перевезено 67,6 млн человек, пассажирооборот составил 447,2 млн пассажиро-километров.

Деятельность автобусного транспорта

Таблица 4.2

				1 а о лица 1.2
		В % к январю -	Сентябрь	2023 в % к
	сентябрь	сентябрю 2022	сентябрю	августу
	2023		2022	2023
Перевезено пассажиров,				
тыс. человек	67640,4	108,4	110,9	103,8
Пассажирооборот,				
тыс. пасскм	447150,2	110,5	113,0	98,3

5. РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ

5.1. РЫНОК ТОВАРОВ

ОБОРОТ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ в январе - сентябре 2023 года составил 205,2 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 2,5% больше, чем за аналогичный период предыдущего года. В фактических ценах население области израсходовало на приобретение товаров на 12,6 млрд рублей

_

¹⁾ Данные организаций (без субъектов малого предпринимательства), средняя численность работников которых превышает 15 человек.

(на 6,6%) больше, чем в январе - сентябре 2022 года. Предприятиями **ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ** реализовано продукции и товаров на 12,3 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 12,8% больше, чем за соответствующий период 2022 года. В действующих ценах жители области на питание и напитки вне дома потратили больше на 2,4 млрд рублей (на 23,6%), чем за январь - сентябрь 2022 года.

Оборот розничной торговли и общественного питания

Таблица 5.1.1

	Январь - се	нтябрь 2023	Сентябрь 2023		
	МЛН	в % к	в%к	в % к	
	рублей	январю -	сентябрю		
		сентябрю	2022 ¹⁾	2023 ¹⁾	
		2022 ¹⁾			
Оборот розничной торговли	205174,8	102,5	105,8	93,7	
в том числе:					
оборот пищевых продуктов,					
включая напитки, и табачных					
изделий	100573,4	97,8	98,1	94,2	
оборот непродовольственных					
товаров	104601,4	107,6	113,7	93,3	
Оборот общественного питания	12331,2	112,8	112,0	105,9	

¹⁾ Индекс физического объема.

Оборот розничной торговли на 98,8% сформирован торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, реализующими товары вне рынков и ярмарок; доля продажи товаров на розничных рынках и ярмарках составила 1,2% (в январе - сентябре 2022 г. соответственно 98,9 и 1,1%)

Формирование оборота розничной торговли и общественного питания

Таблица 5.1.2

	Оборот р	озничной	Оборот общест-		
	торго	ЭВЛИ	венного	питания	
	январь -	в%к	январь -	в % к	
			сентябрь	январю -	
			2023, млн	сентябрю	
			рублей	2022 ¹⁾	
Организации без субъектов					
малого предпринимательства	133270,1	109,3	3496,6	99,0	

Таблица 5.1.2

	Оборот р	озничной	Оборот общест-		
	торго	ОВЛИ	венного питания		
	январь -	в%к	январь -	в%к	
	сентябрь	январю -	сентябрь	январю -	
	2023, млн	сентябрю	2023, млн	сентябрю	
	рублей	2022 ¹⁾	рублей	2022 ¹⁾	
Малые предприятия	33872,8	89,1	7112,5	125,2	
Индивидуальные					
предприниматели, реализующие					
товары вне рынков и ярмарок	35492,6	93,6	1722,0	100,1	
Розничные рынки и ярмарки	2539,2	113,2	-	-	
4)					

¹⁾ Индекс физического объема.

На конец сентября текущего года в организациях розничной торговли (без микропредприятий) имелось **ТОВАРНЫХ ЗАПАСОВ** на 17,2 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 0,1% меньше, чем месяц назад.

Для анализа ситуации, складывающейся на региональном рынке товаров, в III квартале 2023 года*) проведено выборочное обследование **КОНЪЮНКТУРЫ И ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ** организаций розничной торговли. В нем приняли участие 44 организации, из которых 23 - частной формы собственности.

Из общего числа организаций-респондентов 89% составили организации со средней численностью работников от 16 до 100 человек.

Результаты обследования показали, что 84% руководителей оценили общую экономическую ситуацию своих организаций в III квартале как "удовлетворительную", 11% - "благоприятную" и 5% - "неблагоприятную".

Изменение основных показателей деятельности организаций розничной торговли

(по сравнению с предыдущим кварталом; в процентах к числу обследованных организаций)

Таблица 5.1.3

	Увели-	Без из-	Умень-	Баланс ¹⁾
	чение	менений	шение	
Средняя численность работников	27	57	16	11
Оборот розничной торговли	64	21	16	48
Объем продаж в натуральном				
выражении	59	30	11	48
Торговая наценка	11	86	2	9

^{*)} По состоянию на 15 августа 2023 г.

-

Таблица 5.1.3

	•		I aUJ	іица 5.1.3
	Увели- чение	Без из- менений	Умень- шение	Баланс ¹⁾
Заказы на поставку товаров	36	50	14	23
Ассортимент товаров	21	75	5	16
Конкурентоспособность организации	11	86	2	9
Складские площади	7	93	-	7
Объем складских запасов	23	59	18	5
Инвестиции на расширение				
деятельности, ремонт и				
модернизацию	18	75	7	11
Обеспеченность собственными				
финансовыми ресурсами	23	73	5	18
Прибыль	61	25	14	48
Сумма кредиторской задолженности	16	61	23	-7

¹⁾ Баланс оценок: "увеличение" минус "уменьшение"; арифметическое расхождение объясняется округлением данных.

Индикатор делового климата в сфере розничной торговли - индекс предпринимательской уверенности*) - в III квартале 2023 года, как и в аналогичном квартале 2022 года, составил 3%.

5.2. ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

ОБЪЕМ ПЛАТНЫХ УСЛУГ, оказанных населению в январе - сентябре 2023 года, характеризуется следующими данными:

Объем платных услуг населению по видам

Таблица 5.2.1

	Январь - сеі	нтябрь 2023	Сентябрь 2023 в %		
	млн в % к рублей январю - сентябрю 2022 ¹⁾		сентябрю 2022 ¹⁾	августу 2023 ¹⁾	
Платные услуги	61552,3	101,6	105,7	97,2	

^{*)} Индекс предпринимательской уверенности рассчитывается как среднее арифметическое балансов оценок изменения экономического положения в текущем квартале по сравнению с предыдущим и ожидаемого изменения в следующем квартале, а также фактического уровня складских запасов (с обратным знаком).

Таблица 5.2.1

Таолица 5.2.1					
	•	нтябрь 2023	Сентябрь 2	2023 в % к	
	млн рублей	в % к январю - сентябрю 2022 ¹⁾	сентябрю 2022 ¹⁾	августу 2023 ¹⁾	
в том числе:					
бытовые	9930,4	104,8	104,0	96,8	
транспортные	5925,5	103,2	106,1	98,7	
почтовой связи и курьерские	373,1	98,4	97,3	106,8	
из них услуги курьерской					
доставки	154,6	106,8	108,8	108,9	
телекоммуникационные	7153,3	92,7	103,2	98,3	
жилищные	4833,5	100,2	104,6	99,9	
коммунальные	16230,8	99,4	100,4	97,6	
культуры	793,9	109,8	109,9	92,8	
туристических агентств, туроператоров и прочие услуги по бронированию и					
сопутствующие им услуги	974,5	127,1	123,7	104,1	
гостиниц и аналогичные услуги по предоставлению					
временного жилья	758,2	108,7	104,3	87,4	
физической культуры и		,	- ,-		
спорта	579,0	102,2	86,3	118,9	
из них услуги фитнес- центров и спортивных клубов	357,4	104,7	94,4	127,0	
медицинские	6211,6	109,6	126,3	100,3	
специализированных коллективных средств	1421.0	09.0			
размещения	1421,0	98,9	85,3	47,3	
из них услуги санаторно- курортных организаций	1080,4	99,6	82,3	70,9	
ветеринарные	300,4	105,2	106,5	96,9	
юридические	487,8	99,8	99,7	99,9	
системы образования	3304,0	102,6	105,9	115,6	
услуги, предоставляемые гражданам пожилого	3301,0	102,0	. 30,0	. 10,0	
возраста и инвалидам	694,5	109,7	117,8	100,1	
				-	

Таблица 5.2.1

				<u> </u>	
	Январь - сеі	нтябрь 2023	Сентябрь 2023 в % к		
	млн рублей	в % к январю - сентябрю 2022 ¹⁾	сентябрю 2022 ¹⁾	августу 2023 ¹⁾	
прочие платные услуги	1580,7	104,2	108,1	100,2	
из них электронные услуги					
и сервисы в области					
информационно-					
коммуникационных					
технологий	133,8	122,1	144,5	100,5	

¹⁾ Индекс физического объема.

Для анализа ситуации, складывающейся на рынке платных услуг Кировской области, в III квартале 2023 года*) проведено выборочное обследование ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ организаций сферы услуг. В нем принял участие 31 респондент.

В III квартале 2023 года 48% руководителей оценили общую экономическую ситуацию в своих организациях как "удовлетворительную", 52% -"неблагоприятную".

Изменение основных показателей деятельности организаций сферы услуг в III квартале 2023 года

(по сравнению с предыдущим кварталом; в процентах к числу обследованных организаций)

Таблица 5.2.2

	Увели-	Без изме-	Умень-	Баланс ¹⁾
	чение	нений	шение	
Спрос на услуги организации	42	42	16	26
Объем оказанных услуг	42	42	16	26
Цены (тарифы) на услуги	16	74	10	6
Инвестиции	4	87	9	-4
Прибыль	32	55	13	19
Собственная конкурентная позиция	3	94	3	0
Средняя численность работников	6	84	10	-3
Общая экономическая ситуация				
в организации	23	65	13	10

¹⁾ Баланс оценок: "увеличение" минус "уменьшение"; арифметическое расхождение объясняется округлением данных.

 $^{^{*)}}$ По состоянию на 15 августа 2023 г.

Индикатор делового климата в сфере услуг - индекс предпринимательской уверенности* - в III квартале 2023 года составил 18%. Для сравнения: данный показатель в аналогичном квартале 2022 года сложился в размере 2%.

В IV квартале 2023 года прогнозируют сохранение "без изменений" экономической ситуации 77% организаций, "улучшение" - 16%, "ухудшение" - 6%.

6. ОПТОВЫЙ РЫНОК

ОБОРОТ ОПТОВОЙ ТОРГОВЛИ в январе - сентябре 2023 года составил 262,5 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 11,5% больше, чем в январе - сентябре прошлого года.

Оборот оптовой торговли

Таблица 6.1

	Январь - сен	нтябрь 2023	Сентябрь 2023 в % к				
	млн рублей	в % к январю - сентябрю 2022 ¹⁾	сентябрю 2022 ¹⁾	августу 2023 ¹⁾			
Всего	262530,3	111,5	103,1	83,6			
из него организаций оптовой торговли ²⁾	223823,9	111,1	102,6	83,5			

¹⁾ Индекс физического объема.

Для анализа ситуации, складывающейся на оптовом рынке, в III квартале 2023 года**) проведено обследование **КОНЪЮНКТУРЫ И ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ** организаций оптовой торговли. В нем приняли участие 54 организации, из которых 35 - малые предприятия.

Результаты обследования показали, что 78% руководителей оценили общее экономическое положение своих организаций в III квартале как "удовлетворительное", 18% - "благоприятное" и 4% - "неблагоприятное".

Уровень складских запасов определен большей частью участников опроса (89%) как "нормальный", то есть адекватный спросу.

²⁾ Организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности "Торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами".

^{*} Индекс предпринимательской уверенности рассчитывается как среднее арифметическое балансов оценок изменения экономической ситуации в текущем квартале по сравнению с предыдущим, а также спроса на услуги организации в текущем квартале по сравнению с предыдущим и в следующем квартале по сравнению с текущим кварталом.

^{**&}lt;sup>)</sup> По состоянию на 10 сентября 2023 г.

Изменение основных показателей деятельности организаций в III квартале 2023 года

(по сравнению с предыдущим кварталом; в процентах к числу обследованных организаций)

Таблица 6.2

	Увели- чение	Без из- менений	Умень- шение	Баланс ¹⁾
Средняя численность работников	15	65	20	-6
Оборот оптовой торговли	50	19	31	19
Объем продаж в натуральном				
выражении	43	28	30	13
Ассортимент товаров	13	83	4	9
Складские площади	2	94	4	-2
Обеспеченность финансовыми				
ресурсами				
собственными	11	81	7	4
кредитными и заемными	9	81	9	0
Прибыль	41	26	33	7

¹⁾Баланс оценок: "увеличение" минус "уменьшение", арифметическое расхождение объясняется округлением данных.

Перспективы развития деятельности обследуемых организаций в IV квартале 2023 года оцениваются следующим образом: отсутствие изменений прогнозирует половина руководителей, улучшение - 30%, ухудшения экономического положения своей организации ожидают 20% руководителей.

С учетом ожиданий респондентов индекс предпринимательской уверенности*), характеризующий деловой климат в оптовой торговле, в III квартале 2023 года сложился в размере 7,4%. Для сравнения: данный показатель в аналогичном периоде 2022 года был равен 0,6%.

ЗАПАСЫ ТОПЛИВА. По состоянию на 1 октября 2023 года на складах потребителей и организаций по обеспечению топливом Кировской области имелись запасы угля и топочного мазута в объемах 122,4 тыс. и 25,7 тыс. тонн соответственно.

38

^{*)} Индекс предпринимательской уверенности рассчитывается как среднее арифметическое балансов оценок изменения экономического положения в текущем квартале по сравнению с предыдущим и ожидаемого изменения в следующем квартале, а также фактического уровня складских запасов (с обратным знаком).

Запасы угля и топочного мазута на складах потребителей и организаций по обеспечению топливом

Таблица 6.3

гаолица 6.3						
		Уголь		Тог	точный ма	ізут
	на 1	B ^c	% к	на 1	В 0	<u>% к</u>
	октября	1	1	октября	1	1
	2023,	сентября		2023,	сентября	•
	ТОНН	2023	2022	тонн	2023	2022
Всего	122430	105,4	91,3	25714	104,5	93,6
из них по видам						
экономической						
деятельности:						
добыча полезных						
ископаемых	К	К	К	-	-	-
обрабатывающие						
производства	277	110,4	48,3	5547	96,2	65,5
обеспечение						
электрической						
энергией,						
газом и паром;						
кондиционирование						
воздуха	112667	104,2	91,6	14109	99,7	99,2
транспортировка и						
хранение	1053	97,2	87,6	828	100,2	126,2
деятельность						
гостиниц и						
предприятий						
общественного						
питания	К	К	К	-	-	_

III. ЦЕНЫ¹⁾

1. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ

В сентябре 2023 года индекс потребительских цен на товары и услуги к предыдущему месяцу составил 101,3%, к декабрю 2022 года - 105,4%.

Индексы потребительских цен и тарифов на отдельные группы товаров и услуг

(процентов)

Сентябрь 2023 к августу 2023Справочно: сентябрю 2022Сентябрю 2022Сентябрю 2022 к декабрю 2021Все товары и услуги101,34105,42106,83111,03Продовольственные товары101,25105,31106,16109,78мясопродукты103,33111,50111,37106,39рыбопродукты100,44101,76103,48112,06масло и жиры102,0897,8996,15112,90молоко и молочная продукция100,3298,5098,97113,82сыр99,8299,34100,39111,94яйца куриные116,89110,20126,8876,05сахар-песок100,72124,85105,49129,29кондитерские изделия99,7698,8299,74118,91хлеб и хлебобулочные изделия102,34103,41102,71111,59крупа и бобовые102,9591,4281,24116,93макаронные изделия101,2094,8491,61114,93плодоовощная продукция, включая картофель99,21118,96135,2587,56алкогольные напитки100,06103,88103,45109,86Непродовольственные товары101,56105,47106,07113,38ткани100,44102,08100,80115,56одежда101,34103,88105,34110,20трикотажные изделия101,84104,55106,71107,79обувь кожаная, текстильная и комбинированная		таолица т.т			
2023 2022 2022 2022 к декабрю 2021		Сен			•
Все товары и услуги 101,34 105,42 106,83 111,03 Продовольственные товары 101,25 105,31 106,16 109,78 мясопродукты 103,33 111,50 111,37 106,39 рыбопродукты 100,44 101,76 103,48 112,06 масло и жиры 102,08 97,89 96,15 112,90 молоко и молочная продукция 100,32 98,50 98,97 113,82 сыр 99,82 99,34 100,39 111,94 яйца куриные 116,89 110,20 126,88 76,05 сахар-песок 100,72 124,85 105,49 129,29 кондитерские изделия 99,76 98,82 99,74 118,91 хлеб и хлебобулочные изделия 102,34 103,41 102,71 111,59 курпа и бобовые 102,95 91,42 81,24 116,93 плодоовощная продукция, включая картофель 99,21 118,96 135,25 87,56 алкогольные напитки 100,06 103,88 103,45 109,86 Непродовольственные товары 101,56 105,47 106,07 113,38 ткани 100,44 102,08 100,80 115,56 одежда 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия и бобувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49			•		
Все товары и услуги 101,34 105,42 106,83 111,03 Продовольственные товары 101,25 105,31 106,16 109,78 мясопродукты 103,33 111,50 111,37 106,39 рыбопродукты 100,44 101,76 103,48 112,06 масло и жиры 102,08 97,89 96,15 112,90 молоко и молочная продукция 100,32 98,50 98,97 113,82 сыр 99,82 99,34 100,39 111,94 яйца куриные 116,89 110,20 126,88 76,05 сахар-песок 100,72 124,85 105,49 129,29 кондитерские изделия 99,76 98,82 99,74 118,91 хлеб и хлебобулочные изделия 102,34 103,41 102,71 111,59 курла и бобовые 102,95 91,42 81,24 116,93 плодоовощная продукция, включая картофель 99,21 118,96 135,25 87,56 алкогольные напитки 100,06 103,88 103,45 109,86 Непродовольственные товары 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49		2023	2022	2022	
Все товары и услуги101,34105,42106,83111,03Продовольственные товары101,25105,31106,16109,78мясопродукты103,33111,50111,37106,39рыбопродукты100,44101,76103,48112,06масло и жиры102,0897,8996,15112,90молоко и молочная продукция100,3298,5098,97113,82сыр99,8299,34100,39111,94яйца куриные116,89110,20126,8876,05сахар-песок100,72124,85105,49129,29кондитерские изделия99,7698,8299,74118,91хлеб и хлебобулочные изделия102,34103,41102,71111,59крупа и бобовые102,9591,4281,24116,93макаронные изделия101,2094,8491,61114,93плодоовощная продукция, включая картофель99,21118,96135,2587,56алкогольные напитки100,06103,88103,45109,86Непродовольственные товары101,56105,47106,07113,38ткани100,44102,08100,80115,56одежда101,34103,88105,34110,20трикотажные изделия101,84104,55106,71107,79обувь кожаная, текстильная и комбинированная102,14103,89105,46106,49					
Продовольственные товары101,25105,31106,16109,78мясопродукты103,33111,50111,37106,39рыбопродукты100,44101,76103,48112,06масло и жиры102,0897,8996,15112,90молоко и молочная продукция100,3298,5098,97113,82сыр99,8299,34100,39111,94яйца куриные116,89110,20126,8876,05сахар-песок100,72124,85105,49129,29кондитерские изделия99,7698,8299,74118,91хлеб и хлебобулочные изделия102,34103,41102,71111,59крупа и бобовые102,9591,4281,24116,93макаронные изделия101,2094,8491,61114,93плодоовощная продукция, включая картофель99,21118,96135,2587,56алкогольные напитки100,06103,88103,45109,86Непродовольственные товары101,56105,47106,07113,38ткани100,44102,08100,80115,56одежда101,34103,88105,34110,20трикотажные изделия101,84104,55106,71107,79обувь кожаная, текстильная и комбинированная102,14103,89105,46106,49	Все товары и услуги	101,34	105,42	106,83	_
рыбопродукты масло и жиры масло и жиры молоко и молочная продукция продоводьственные товары продукция продувь кожаная, текстильная и комбинированная продукция, продоводьственныя изделия продукция продукция продукция продукция продукция продукция продукция продукция продукция продовольственные товары продукция продукция продовольственные товары продукция продукция продовольственные товары продукция продукция продукция продовольственные товары продукция продукция продовольственные товары продукция продукция продукция продовольственные товары продукция продукция продовольственные товары продовольственные товары продукция продовольственные товары продовольственные товары продукция продукция продовольственные товары продоволь	Продовольственные товары				109,78
масло и жиры 102,08 97,89 96,15 112,90 молоко и молочная продукция 100,32 98,50 98,97 113,82 сыр 99,82 99,34 100,39 111,94 яйца куриные 116,89 110,20 126,88 76,05 сахар-песок 100,72 124,85 105,49 129,29 кондитерские изделия 99,76 98,82 99,74 118,91 хлеб и хлебобулочные изделия 102,34 103,41 102,71 111,59 крупа и бобовые 102,95 91,42 81,24 116,93 макаронные изделия 101,20 94,84 91,61 114,93 плодоовощная продукция, включая картофель 99,21 118,96 135,25 87,56 алкогольные напитки 100,06 103,88 103,45 109,86 Непродовольственные товары 101,56 105,47 106,07 113,38 ткани 100,44 102,08 100,80 115,56 одежда 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	мясопродукты	103,33	111,50	111,37	106,39
молоко и молочная продукция 100,32 98,50 98,97 113,82 сыр 99,82 99,34 100,39 111,94 яйца куриные 116,89 110,20 126,88 76,05 сахар-песок 100,72 124,85 105,49 129,29 кондитерские изделия 99,76 98,82 99,74 118,91 хлеб и хлебобулочные изделия 102,34 103,41 102,71 111,59 крупа и бобовые 102,95 91,42 81,24 116,93 макаронные изделия 101,20 94,84 91,61 114,93 плодоовощная продукция, включая картофель 99,21 118,96 135,25 87,56 алкогольные напитки 100,06 103,88 103,45 109,86 Непродовольственные товары 101,56 105,47 106,07 113,38 ткани 100,44 102,08 100,80 115,56 одежда 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	рыбопродукты	100,44	101,76	103,48	112,06
сыр99,8299,34100,39111,94яйца куриные116,89110,20126,8876,05сахар-песок100,72124,85105,49129,29кондитерские изделия99,7698,8299,74118,91хлеб и хлебобулочные изделия102,34103,41102,71111,59крупа и бобовые102,9591,4281,24116,93макаронные изделия101,2094,8491,61114,93плодоовощная продукция,99,21118,96135,2587,56алкогольные напитки100,06103,88103,45109,86Непродовольственные товары101,56105,47106,07113,38ткани100,44102,08100,80115,56одежда101,34103,88105,34110,20трикотажные изделия101,84104,55106,71107,79обувь кожаная, текстильная и комбинированная102,14103,89105,46106,49	масло и жиры	102,08	97,89	96,15	112,90
яйца куриные116,89110,20126,8876,05сахар-песок100,72124,85105,49129,29кондитерские изделия99,7698,8299,74118,91хлеб и хлебобулочные изделия102,34103,41102,71111,59крупа и бобовые102,9591,4281,24116,93макаронные изделия101,2094,8491,61114,93плодоовощная продукция,99,21118,96135,2587,56алкогольные напитки100,06103,88103,45109,86Непродовольственные товары101,56105,47106,07113,38ткани100,44102,08100,80115,56одежда101,34103,88105,34110,20трикотажные изделия101,84104,55106,71107,79обувь кожаная, текстильная и комбинированная102,14103,89105,46106,49	молоко и молочная продукция	100,32	98,50	98,97	113,82
сахар-песок100,72124,85105,49129,29кондитерские изделия99,7698,8299,74118,91хлеб и хлебобулочные изделия102,34103,41102,71111,59крупа и бобовые102,9591,4281,24116,93макаронные изделия101,2094,8491,61114,93плодоовощная продукция,99,21118,96135,2587,56алкогольные напитки100,06103,88103,45109,86Непродовольственные товары101,56105,47106,07113,38ткани100,44102,08100,80115,56одежда101,34103,88105,34110,20трикотажные изделия101,84104,55106,71107,79обувь кожаная, текстильная икомбинированная102,14103,89105,46106,49	сыр	99,82	99,34	100,39	111,94
кондитерские изделия 99,76 98,82 99,74 118,91 хлеб и хлебобулочные изделия 102,34 103,41 102,71 111,59 крупа и бобовые 102,95 91,42 81,24 116,93 макаронные изделия 101,20 94,84 91,61 114,93 плодоовощная продукция, включая картофель 99,21 118,96 135,25 87,56 алкогольные напитки 100,06 103,88 103,45 109,86 Непродовольственные товары 101,56 105,47 106,07 113,38 ткани 100,44 102,08 100,80 115,56 одежда 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	яйца куриные	116,89	110,20	126,88	76,05
хлеб и хлебобулочные изделия 102,34 103,41 102,71 111,59 крупа и бобовые 102,95 91,42 81,24 116,93 макаронные изделия 101,20 94,84 91,61 114,93 плодоовощная продукция, включая картофель 99,21 118,96 135,25 87,56 алкогольные напитки 100,06 103,88 103,45 109,86 Непродовольственные товары 101,56 105,47 106,07 113,38 ткани 100,44 102,08 100,80 115,56 одежда 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	сахар-песок	100,72	124,85	105,49	129,29
крупа и бобовые 102,95 91,42 81,24 116,93 макаронные изделия 101,20 94,84 91,61 114,93 плодоовощная продукция, включая картофель 99,21 118,96 135,25 87,56 алкогольные напитки 100,06 103,88 103,45 109,86 Непродовольственные товары 101,56 105,47 106,07 113,38 ткани 100,44 102,08 100,80 115,56 одежда 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	кондитерские изделия	99,76	98,82	99,74	118,91
макаронные изделия 101,20 94,84 91,61 114,93 плодоовощная продукция, включая картофель 99,21 118,96 135,25 87,56 алкогольные напитки 100,06 103,88 103,45 109,86 Непродовольственные товары 101,56 105,47 106,07 113,38 ткани 100,44 102,08 100,80 115,56 одежда 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	хлеб и хлебобулочные изделия	102,34	103,41	102,71	111,59
плодоовощная продукция, включая картофель 99,21 118,96 135,25 87,56 алкогольные напитки 100,06 103,88 103,45 109,86 Непродовольственные товары 101,56 105,47 106,07 113,38 ткани 100,44 102,08 100,80 115,56 одежда 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	крупа и бобовые	102,95	91,42	81,24	116,93
включая картофель99,21118,96135,2587,56алкогольные напитки100,06103,88103,45109,86Непродовольственные товары101,56105,47106,07113,38ткани100,44102,08100,80115,56одежда101,34103,88105,34110,20трикотажные изделия101,84104,55106,71107,79обувь кожаная, текстильная и комбинированная102,14103,89105,46106,49	макаронные изделия	101,20	94,84	91,61	114,93
алкогольные напитки 100,06 103,88 103,45 109,86 Непродовольственные товары 101,56 105,47 106,07 113,38 ткани 100,44 102,08 100,80 115,56 одежда 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	плодоовощная продукция,				
Непродовольственные товары101,56105,47106,07113,38ткани100,44102,08100,80115,56одежда101,34103,88105,34110,20трикотажные изделия101,84104,55106,71107,79обувь кожаная, текстильная и комбинированная102,14103,89105,46106,49	включая картофель	99,21	118,96	135,25	87,56
ткани 100,44 102,08 100,80 115,56 одежда 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	алкогольные напитки	100,06	103,88	103,45	109,86
одежда 101,34 103,88 105,34 110,20 трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	Непродовольственные товары	101,56	105,47	106,07	113,38
трикотажные изделия 101,84 104,55 106,71 107,79 обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	ткани	100,44	102,08	100,80	115,56
обувь кожаная, текстильная и комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	одежда	101,34	103,88	105,34	110,20
комбинированная 102,14 103,89 105,46 106,49	трикотажные изделия	101,84	104,55	106,71	107,79
<u> </u>	обувь кожаная, текстильная и				
моющие и чистящие средства 99,97 96,40 99,26 129,54	комбинированная	102,14	103,89	105,46	106,49
	моющие и чистящие средства	99,97	96,40	99,26	129,54

¹⁾ По данным выборочных федеральных статистических наблюдений.

				Таблица 1.1
	Сен	нтябрь 202		Справочно:
	августу	декабрю		сентябрь
	2023	2022	2022	2022 к
				декабрю 2021
Tandhamanua kaamatuuaakka				2021
парфюмерно-косметические	00.07	00.22	00.01	120 11
товары	98,27	99,22	98,81	129,11
табачные изделия	100,91	107,48	110,10	105,86
мебель	101,74	103,32	102,92	111,47
электротовары и другие бытовые				
приборы	101,34	99,76	97,99	121,66
телерадиотовары	99,04	88,59	91,24	97,58
строительные материалы	102,16	105,48	104,27	107,06
ювелирные изделия	97,15	128,60	124,66	111,63
топливо моторное	102,67	112,24	112,09	97,74
бензин автомобильный	102,31	111,77	110,95	98,45
медикаменты	101,02	106,17	108,37	107,96
Услуги населению	101,17	105,56	108,98	109,70
бытовые	100,64	105,07	106,01	112,71
пассажирского транспорта	100,33	105,38	109,86	108,04
почтовой связи	100,00	103,00	109,30	103,09
телекоммуникационные	103,13	104,74	106,95	1)
жилищные и коммунальные				
услуги (включая аренду квартир)	100,02	102,16	108,20	104,32
дошкольного воспитания	101,19	102,30	102,30	109,53
образования	107,85	109,36	109,22	107,26
организаций культуры	104,15	111,16	111,52	110,63
медицинские	100,75	108,08	108,96	110,02
правового характера	100,00	100,14	100,25	135,40

¹⁾ В 2022 г. информация по группе "Телекоммуникационные услуги" не формировалась.

В расчете на месяц **СТОИМОСТЬ ФИКСИРОВАННОГО НАБОРА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ТОВАРОВ И УСЛУГ** в среднем по области составила 19108 рублей и выросла за сентябрь т. г. на 0,3%, **СТОИМОСТЬ УСЛОВНОГО (МИНИМАЛЬНОГО) НАБОРА ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ** составила 5121 рубль и по сравнению с августом т. г. уменьшилась на 1,6%.

В III квартале текущего года по сравнению с предыдущим кварталом цены на первичном и вторичном **РЫНКЕ ЖИЛЬЯ** в Кировской области выросли на 4,2 и 1,2% соответственно. Средняя стоимость одного квадратного метра общей площади квартир в новостройках составила 94652 рубля, на вторичном рынке жилья - 71287 рублей.

Средние цены и индексы цен на рынке жилья по типам квартир на конец III квартала 2023 года

Таблица 1.2

					<u> </u>	<u>олица 1.2</u>
	Первич	чный рынок	х жилья	Вторичный рынок жилья		
	средние	индексь	ы цен, %	средние	средние индекс	
	цены,	к концу II	к концу IV	цены,	к концу II	к концу IV
	рублей	квартала	квартала	рублей	квартала	квартала
	за кв. м	2023	2022	за кв. м	2023	2022
	общей			общей		
	площади			площади		
Все типы квартир	94652	104,2	109,5	71287	101,2	106,8
низкого качества	-	-	-	60336	102,0	106,5
среднего качества						
(типовые)	87150	103,3	110,9	65202	100,7	103,4
улучшенного						
качества	96762	104,5	108,8	79713	101,5	110,0
элитные	123759	104,4	112,4	К	101,0	101,9

2. ЦЕНЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

В сентябре 2023 года по отношению к декабрю 2022 года индекс цен производителей **ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ И УСЛУГ**¹⁾ (включая экспорт) составил 101,3%.

Индексы цен производителей промышленных товаров и услуг (процентов)

Таблица 2.1

Taoninga Z.								
	Ce	Сентябрь 2023 к						
	августу 2023	декабрю 2022		сентябрь 2022 к декабрю 2021				
ВКЛК	ВКЛЮЧАЯ ЭКСПОРТ							
Всего	106,9	101,3	102,3	97,7				
Добыча полезных ископаемых	109,6	114,7	98,1	127,6				
Обрабатывающие производства	108,1	100,9	101,7	96,3				

¹⁾ По видам деятельности: "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха", "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений".

		_		Таблица 2.1
		нтябрь 202		Справочно:
	августу	декабрю	сентябрю	сентябрь
	2023	2022	2022	2022 к
				декабрю 2021
Обеспечение электрической				
энергией, газом и паром;				
кондиционирование воздуха	99,2	104,1	106,4	107,2
Водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность по				
ликвидации загрязнений	100,0	100,0	109,0	103,9
ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИ	И НА ВНУТГ	PEHHEM PL	IHKE	
Всего	104,7	104,5	105,8	103,0
Добыча полезных ископаемых	109,6	114,7	98,1	127,6
Обрабатывающие производства	105,6	104,6	105,6	102,3
Обеспечение электрической				
энергией, газом и паром;				
кондиционирование воздуха	99,2	104,1	106,4	107,2
Водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность по				
ликвидации загрязнений	100,0	100,0	109,0	103,9

В сентябре 2023 года относительно декабря 2022 года сводный индекс цен НА ПРОДУКЦИЮ (ЗАТРАТЫ, УСЛУГИ) ИНВЕСТИЦИОННОГО НАЗНАЧЕНИЯ составил 110,2%. Динамика индексов цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения по элементам технологической структуры инвестиций в основной капитал представлена ниже:

Индексы цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения

(процентов)

Таблица 2.2

	Ce	нтябрь 20	Справочно:	
	августу 2023	декабрю 2022		сентябрь 2022 к декабрю 2021
	2023	2022	2022	дскаорю 2021
Сводный индекс цен на				
продукцию (затраты, услуги)				
инвестиционного назначения	101,1	110,2	111,3	116,3

Таблица 2.2

				1 40717144 212
	Ce	нтябрь 20	Справочно:	
	августу	декабрю	сентябрю	сентябрь 2022 к
	2023	2022	2022	декабрю 2021
в том числе индексы цен:				
производителей на				
строительную продукцию	100,7	105,1	106,7	106,9
приобретения машин и				
оборудования				
инвестиционного назначения	101,0	115,5	116,2	124,5
на прочую продукцию				
(затраты, услуги)				
инвестиционного назначения	103,3	95,2	96,9	109,1

Индекс цен производителей **СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ**, реализованной сельскохозяйственными организациями, в сентябре 2023 года составил 103,2% к предыдущему месяцу и 94,1% к декабрю 2022 года.

Индексы цен производителей на отдельные виды сельскохозяйственной продукции

(процентов)

Таблица 2.3

	Ce	Сентябрь 2023 к			
	августу 2023	декабрю 2022	сентябрю 2022	сентябрь 2022 к декабрю	
				2021	
Продукция и услуги сельского					
хозяйства и охоты	103,2	94,1	93,5	108,5	
Культуры сельскохозяйственные,					
продукция овощеводства и					
садоводства	99,2	88,6	70,9	104,5	
зерновые и зернобобовые культуры	100,3	90,0	73,0	106,4	
пшеница	102,0	89,0	68,3	107,4	
рожь	100,2	90,4	66,6	105,4	
ячмень	97,8	88,0	82,6	104,2	
овес	100,6	97,0	82,9	107,9	
горох сушеный	101,2	91,8	80,1	113,6	
семена и плоды масличных культур	91,9	83,1	56,0	100,0	
картофель	96,4	81,2	68,6	96,5	
овощи	73,8	119,9	117,5	48,3	

Таблица 2.3

				таолица 2.3
	Ce	нтябрь 20	23 к	Справочно:
	августу	декабрю	сентябрю	сентябрь
	2023	2022	2022	2022 к
				декабрю
				2021
Животные живые и продукты				
животного происхождения	103,5	94,6	96,2	109,0
скот и птица (в живом весе)	104,5	110,7	108,8	103,9
крупный рогатый скот	99,7	100,1	100,5	112,7
СВИНЬИ	106,8	117,1	113,5	99,3
птица	109,2	98,9	100,6	80,3
лошади	100,3	96,5	126,4	107,2
молоко сырое крупного рогатого				
скота	101,5	85,8	86,5	117,1
яйца куриные в скорлупе свежие	112,8	104,9	128,4	75,2

Индексы тарифов на **ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ** в сентябре 2023 года увеличились по отношению к предыдущему месяцу на 0,6%, к декабрю 2022 года и к соответствующему месяцу прошлого года - на 1,6%.

Индекс тарифов на **УСЛУГИ СВЯЗИ ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ** в III квартале 2023 года к предыдущему кварталу составил 101,1%, к III кварталу 2022 года - 98,2%.

IV. ФИНАНСЫ

1. ФИНАНСЫ ОРГАНИЗАЦИЙ*)

ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Сальдированный финансовый результат деятельности организаций области в январе - августе 2023 года составил 24,6 млрд рублей прибыли. Из общего числа организаций доля убыточных составила 22,8%. Сумма убытка по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизилась на 32,8%.

Финансовые результаты деятельности организаций

Таблица 1.1

						· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
			Сумма уб			
	убытков (•	убыточны		убыточнь	
	минус убы		организац		организац	ций, %
	млн рубл		млн рубл			
	январь -	январь -	январь -	январь -	январь -	январь -
	август 2023	август 2022 ¹⁾	август	август 2022 ¹⁾	август 2023	август 2022 ¹⁾
Deere			2023			
Bcero	24579,7	21624,4	3211,0	4781,7	22,8	26,6
Сельское, лесное						
хозяйство, охота,						
рыболовство и						
рыбоводство	3810,5	4306,1	44,3	153,8	5,8	5,8
Добыча полезных						
ископаемых	25,9	24,2	К	К	50,0	25,0
Обрабатывающие						
производства	16683,3	14208,7	2096,1	3708,1	20,4	20,4
Обеспечение						
электрической энергией,						
газом и паром;						
кондиционирование						
воздуха	667,2	497,7	160,2	231,9	56,8	67,6
Водоснабжение;						
водоотведение,						
организация сбора и						
утилизации отходов,						
деятельность по						
ликвидации загрязнений	48,7	-101,1	258,0	177,3	38,1	52,4
Строительство	1055,0		К			27,3

^{*} По данным оперативной статистической отчетности; по организациям - юридическим лицам (без субъектов малого предпринимательства), средняя численность работников которых превышает 15 человек, а также без кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций. Сведения предоставлены в целом по юридическому лицу, включая все обособленные подразделения, входящие в его состав, по

месту государственной регистрации юридического лица.

Таблица 1.1 Сальдо прибылей и Сумма убытка Удельный вес убыточных убытков (прибыль vбыточных минус убыток), организаций, организаций, % млн рублей млн рублей январь январь январь январь январь январь август август август август август август 2023 $2022^{1)}$ 2023 $2022^{1)}$ 2023 2022¹⁾ Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 1726,9 2058,8 153,4 11,6 19,0 12,7 Транспортировка и 41,2 -16,9 -51,3 155,8 138,8 58,8 хранение Деятельность гостиниц и предприятий К 11,2 общественного питания 123,3 87,4 11,1 33,3 Деятельность в области 111,9 К 21,9 К 25,0 25,0 информации и связи Деятельность К К К К 50,0 50,0 финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым 25,4 147,0 23,7 30,1 30.8 23,1 имуществом Деятельность профессиональная, 16,4 К научная и техническая 214,3 40,0 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 13,9 15,6 К 20,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности: социальное обеспечение К К 28,2 17,8 К 4.0 11,1 33,3 Образование Деятельность в области здравоохранения и 232.2 26,8 199.7 140.1 30.0 социальных услуг 50,0 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и К развлечений 4,6 1,6 К 25,0 25,0 Предоставление прочих 26,9 20,2 2,3 К 23,1 15,4 видов услуг

¹⁾ По сопоставимому кругу организаций.

Кредиторская задолженность на конец августа 2023 года составила 205,1 млрд рублей, из нее с просроченным сроком оплаты - 4,1 млрд рублей. Дебиторская задолженность составила 139,5 млрд рублей, из нее просроченная - 3,7 млрд рублей.

Кредиторская задолженность организаций на конец августа 2023 года

(миллионов рублей)

Таблица 1.2

	k. ·	16				іица т.2
	Удельный			ая задол	женность	
	вес органи- заций,	всего	из нее		из нее	<u></u>
	зации, имеющих		просро- ченная	постав-	в бюд-	во вне- бюд-
	просрочен-		ченная	щикам	жеты всех	жетные
	ную задол-				уровней	фонды
	женность ¹⁾ ,				,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	
	%					
Всего	13,5	205112,0	4125,6	2053,1	553,5	280,4
Сельское, лесное						
хозяйство, охота,						
рыболовство и						
рыбоводство	1,4	6528,8	К	К	-	-
Добыча полезных						
ископаемых	25,0	617,8	К	К	-	-
Обрабатывающие						
производства	17,2	155183,3	2059,2	1035,0	К	-
Обеспечение электри-						
ческой энергией, газом						
и паром; кондициониро-						
вание воздуха	40,5	10804,8	1190,2	762,8	224,7	176,0
Водоснабжение;						
водоотведение,						
организация сбора и						
утилизации отходов,						
деятельность по						
ликвидации загрязнений	19,0	1733,6	28,1	21,4	К	К
Строительство	27,3	10721,1	687,0	К	К	К
Торговля оптовая и						
розничная; ремонт						
автотранспортных						
средств и мотоциклов	4,8	9865,0	6,4	6,4	-	-
Транспортировка и						
хранение	29,4	3041,1	22,6	5,9	К	4,4

Удельный вес организаций, миеющих просроченную задол, женность постав в бюд- жетны фонды жетные уровней фонды уровней уров						Табл	ıица 1.2
заций, меющих просроченния всех уровней во бюд-жеты всех уровней водом всех уровней всех уровней водом всех уровней всех у		l ' '	Кр	едиторск	ая задол	женность	
имеющих просроченную задолженность тостиниц и предприятий общественного питания - 155,7		•	всего				
просроченную задол, женные уровней фонды Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания - 155,7							
ную задолженность 1, % Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания - 155,7		· ·		ченная	щикам		
женность ', % Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания - 155,7							
Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания - 155,7						ypobilovi	фонды
и предприятий общественного питания - 155,7		%					
венного питания - 155,7	Деятельность гостиниц						
Деятельность в области информации и связи - 239,3	и предприятий общест-						
информации и связи - 239,3 -	венного питания	-	155,7	-	-	-	-
Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность профессиональная, научная и техническая Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Турадоставление прочих видов услуг Тредоставление прочих видов услуг Турательность в области и дазвлечений Турательность и дазвлечений Тур	Деятельность в области						
совая и страховая - К -	информации и связи	-	239,3	-	-	-	-
Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 23,1 723,7 116,9 68,9 8,5 13,7 Деятельность профессиональная, научная и техническая - 3913,3	Деятельность финан-						
рациям с недвижимым имуществом 23,1 723,7 116,9 68,9 8,5 13,7 Деятельность профессиональная, научная и техническая - 3913,3	совая и страховая	-	К	-	-	-	-
имуществом 23,1 723,7 116,9 68,9 8,5 13,7 Деятельность профессиональная, научная и техническая - 3913,3 - - - - Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги - 61,5 - - - - - Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение - K - </td <td>Деятельность по опе-</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td>	Деятельность по опе-						
Деятельность профессиональная, научная и техническая - 3913,3	рациям с недвижимым						
профессиональная, научная и техническая Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение Образование - К Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений - 3,2 Предоставление прочих видов услуг 7,7 41,6 K K	имуществом	23,1	723,7	116,9	68,9	8,5	13,7
научная и техническая - 3913,3	Деятельность						
Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги - 61,5	профессиональная,						
административная и сопутствующие дополнительные услуги - 61,5	научная и техническая	-	3913,3	-	-	-	-
сопутствующие дополнительные услуги - 61,5	Деятельность						
дополнительные услуги - 61,5	административная и						
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение — К — — — — — — — — — — — — — — — — —	сопутствующие						
управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение - К Образование - 34,9	дополнительные услуги	-	61,5	-	-	-	-
обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение - K	Государственное						
безопасности; социальное обеспечение - K	управление и						
социальное обеспечение - K -	обеспечение военной						
Образование - 34,9	безопасности;						
Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 20,0 1345,0 К К Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений - 3,2	социальное обеспечение	-	К	-	-	-	-
здравоохранения и социальных услуг 20,0 1345,0 K K Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений - 3,2 Предоставление прочих видов услуг 7,7 41,6 K K	Образование	-	34,9	-	-	-	-
социальных услуг 20,0 1345,0 K K Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений - 3,2 Предоставление прочих видов услуг 7,7 41,6 K K	Деятельность в области						
Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений - 3,2 Предоставление прочих видов услуг 7,7 41,6 K K	здравоохранения и						
культуры, спорта, организации досуга и развлечений - 3,2 Предоставление прочих видов услуг 7,7 41,6 K K	социальных услуг	20,0	1345,0	К	К	-	-
организации досуга и развлечений - 3,2	• •						
развлечений - 3,2 Предоставление прочих видов услуг 7,7 41,6 K K	культуры, спорта,						
Предоставление прочих видов услуг 7,7 41,6 K K	организации досуга и						
видов услуг 7,7 41,6 К К	развлечений		3,2				
	Предоставление прочих						
		7,7	41,6	К	К	-	-

¹⁾ Показатель рассчитан в процентах от общего количества организаций соответствующего вида деятельности.

Дебиторская задолженность организаций на конец августа 2023 года

(миллионов рублей)

				Таблица 1.3	
	Удельный вес	Дебиторская задолженность			
	организаций,	всего	из нее	из нее	
	имеющих про- сроченную за-		просроченная	покупателеи	
	долженность ¹⁾ ,				
	%				
Всего	28,6	139459,5	3689,3	3259,5	
Сельское, лесное хозяйст-					
во, охота, рыболовство и					
рыбоводство	11,6	4268,1	6,1	6,1	
Добыча полезных					
ископаемых	50,0	508,9	К	К	
Обрабатывающие					
производства	29,0	106280,8	1125,0	1036,1	
Обеспечение электри-					
ческой энергией, газом и					
паром; кондиционирование					
воздуха	67,6	4940,5	1526,6	1513,4	
Водоснабжение; водоотве-					
дение, организация сбора					
и утилизации отходов,					
деятельность по					
ликвидации загрязнений	66,7	1722,7	88,7	80,1	
Строительство	27,3	6943,3	314,0	42,3	
Торговля оптовая и					
розничная; ремонт					
автотранспортных					
средств и мотоциклов	17,5	9629,3	145,2	144,7	
Транспортировка и					
хранение	29,4	1791,0	39,5	12,2	
Деятельность гостиниц и					
предприятий обществен-					
ного питания	22,2	140,3	К	К	
Деятельность в области					
информации и связи	25,0	282,4	К	К	
Деятельность финансовая					
и страховая	-	К	_	-	

				Таблица 1.3
	Удельный вес	Дебит	орская задолж	енность
	организаций,	всего	из нее	из нее
	имеющих про- сроченную за-		просроченная	покупателей
	долженность ¹⁾ ,			
	%			
Деятельность по опера-				
циям с недвижимым				
имуществом	53,8	505,9	137,9	123,8
Деятельность				
профессиональная,				
научная и техническая	20,0	1350,0	К	К
Деятельность				
административная и				
сопутствующие				
дополнительные услуги	40,0	115,3	К	К
Государственное				
управление и обеспечение				
военной безопасности;				
социальное обеспечение	-	К	-	-
Образование	-	18,8	-	-
Деятельность в области				
здравоохранения и				
социальных услуг	20,0	756,0	К	К
Деятельность в области				
культуры, спорта,				
организации досуга и				
развлечений	-	4,0	-	-
Предоставление прочих				
видов услуг	30,8	51,6	10,4	10,3

¹⁾ Показатель рассчитан в процентах от общего количества организаций соответствующего вида деятельности.

V. РЫНОК ТРУДА

1. ЗАНЯТОСТЬ

ЧИСЛЕННОСТЬ ЗАНЯТОГО НАСЕЛЕНИЯ. В январе - августе 2023 года среднесписочная численность занятых в организациях области (с учетом субъектов малого предпринимательства) составила 346,7 тыс. человек.

Среднесписочная численность работников организаций по видам экономической деятельности

Qupani	A DELICAT		оргуст
2023, тыс.	человек		итогу
человек		августу	,
		2022	
346,7	342,4	99,9	100
20,4	20,4	97,9	5,9
0,6	0,6	95,7	0,2
83,1	83,2	102,5	24,0
11,6	11,4	102,0	3,4
0,7	0,7	95,3	0,2
0,3	0,2	76,5	0,1
4,8	4,5	89,4	1,4
2,2	2,2	96,7	0,6
10,2	10,1	94,8	2,9
0,8	0,7	93,9	0,2
0,8	0,8	93,4	0,2
5,5	5,5	99,0	1,6
	человек 346,7 20,4 0,6 83,1 11,6 0,7 0,3 4,8 2,2 10,2 0,8	август 2023, тыс. человек 346,7 342,4 20,4 20,4 0,6 0,6 83,1 83,2 11,6 11,4 0,7 0,7 0,7 0,3 0,2 4,8 4,5 2,2 2,2 2,2 10,1 0,8 0,8 0,7	Январь - август 2023, тыс. человек 2023, тыс. человек 2022 346,7 342,4 99,9 2022 346,7 342,4 99,9 2022 346,7 342,4 99,9 2022 346,7 342,4 99,9 20,6 0,6 95,7 83,1 83,2 102,5 11,6 11,4 102,0 0,7 0,7 95,3 0,3 0,2 76,5 4,8 4,5 89,4 2,2 2,2 96,7 2,2 96,7 2,2 2,2 96,7 2,2 2,2 96,7 2,3 0,8 0,7 93,9 2,4 2,4 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5

	Таблица 1.1				
	Январь -	Август	Январь -	•	
	август	2023, тыс.	2023 E		
	2023, тыс. человек	человек	январю - августу	итогу	
	IOTIODOR		2022		
производство лекарственных					
средств и материалов,					
применяемых в медицинских целях	1,7	1,7	101,2	0,5	
производство резиновых и					
пластмассовых изделий	3,9	3,9	97,8	1,1	
производство прочей					
неметаллической минеральной					
продукции	2,2	2,3	103,1	0,6	
производство металлургическое	3,9	3,9	101,7	1,1	
производство готовых					
металлических изделий,					
кроме машин и оборудования	14,6	16,9		4,2	
производство компьютеров,					
электронных и оптических изделий	0,6	0,6	101,7	0,2	
производство электрического					
оборудования	6,4	6,4	107,1	1,8	
производство машин и					
оборудования, не включенных					
в другие группировки	2,6	2,5	95,3	0,8	
производство автотранспортных					
средств, прицепов и полуприцепов	0,3	0,4	80,7	0,1	
производство прочих транспортных					
средств и оборудования	3,8	2,7		1,1	
производство мебели	2,0	1,9	80,8		
производство прочих готовых					
изделий	1,4	1,4	98,1	0,4	
ремонт и монтаж машин и					
оборудования	2,8	2,7	96,6	0,8	
Обеспечение электрической					
энергией, газом и паром;					
кондиционирование воздуха	13,4	12,5	99,1	3,9	
Водоснабжение; водоотведение,					
организация сбора и утилизации					
отходов, деятельность по					
ликвидации загрязнений	3,9	3,9	98,8	1,1	

Таблица 1.1				
	Январь -	Август	Январь -	
	август	2023, тыс.	2023 E	
	2023, тыс. человек	человек	январю -	итогу
	NOBOR S		августу 2022	
Строительство	8,9	9,1	94,5	2,6
Торговля оптовая и розничная;				
ремонт автотранспортных средств и				
мотоциклов	36,2	35,9	98,7	10,4
Транспортировка и хранение	20,8	20,4	100,4	6,0
Деятельность гостиниц и				_
предприятий общественного питания	6,8	7,0	98,7	2,0
Деятельность в области				
информации и связи	5,0	5,1	103,0	1,5
Деятельность финансовая и				
страховая	4,6	4,5	97,2	1,3
Деятельность по операциям				
с недвижимым имуществом	6,3	6,3	96,2	1,8
Деятельность профессиональная,				
научная и техническая	8,5	8,6	99,0	2,5
Деятельность административная и				
сопутствующие дополнительные				
услуги	6,1	6,1	109,8	1,8
Государственное управление и				
обеспечение военной безопасности;				
социальное обеспечение	34,7	34,3	97,8	10,0
Образование	43,0	40,5	100,9	12,4
Деятельность в области				
здравоохранения и социальных				
услуг	36,6	36,7	99,6	10,6
Деятельность в области культуры,				
спорта, организации досуга и				
развлечений	6,2	5,9	95,2	1,8
Предоставление прочих видов услуг	1,6	1,6	97,5	0,5

2. ЗАБАСТОВКИ

В январе - сентябре 2023 года забастовок в области не зарегистрировано.

VI. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

1. ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций (с учетом субъектов малого предпринимательства) за январь - август 2023 года в целом по области сложилась в размере 46150 рублей и по сравнению с соответствующим периодом 2022 года увеличилась на 16,9%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций по видам экономической деятельности

	Январь - август	Август 2023,		август 2023 % к
	2023,	рублей	январю -	средне-
	рублей		августу 2022	областному уровню
Всего	46150	46859	116,9	100
Сельское, лесное хозяйство, охота,				
рыболовство и рыбоводство	41232	46013	112,5	89,3
Добыча полезных ископаемых	55955	66106	107,7	121,2
Обрабатывающие производства	53734	57124	125,9	116,4
производство пищевых продуктов	44850	48895	114,1	97,2
производство напитков	53405	48901	124,4	115,7
производство текстильных				
изделий	18747	28009	127,5	40,6
производство одежды	21906	21985	132,8	47,5
производство кожи и изделий				
из кожи	40362	45734	122,2	87,5
обработка древесины и				
производство изделий из				
дерева и пробки, кроме мебели,				
производство изделий из соломки				
и материалов для плетения	38931	41643	109,4	84,4
производство бумаги и бумажных				
изделий	42606	49155	101,4	92,3
деятельность полиграфическая и				
копирование носителей				
информации	42501	45104	118,3	92,1
производство химических веществ				
и химических продуктов	67937	67014	118,0	147,2

Таблица	1.1
2DD/CT 20	7 3

	T	1	1	таолица 1.1
	Январь - август	Август 2023,		август 2023 % к
	2023,	рублей	январю -	средне-
	рублей		августу	областному
			2022	уровню
производство лекарственных				
средств и материалов,				
применяемых в медицинских				
целях	54565	58244	107,0	118,2
производство резиновых и				
пластмассовых изделий	52908	58913	114,3	114,6
производство прочей				
неметаллической минеральной				
продукции	50821	55066	120,2	110,1
производство металлургическое	71356	71295	125,0	154,6
производство готовых				
металлических изделий,				
кроме машин и оборудования	68936	73263		149,4
производство компьютеров,				
электронных и оптических изделий	64103	69258	109,4	138,9
производство электрического				
оборудования	60131	67203	135,2	130,3
производство машин и				
оборудования, не включенных				
в другие группировки	50639	53003	110,6	109,7
производство автотранспортных				
средств, прицепов и полуприцепов	51771	57051	99,0	112,2
производство прочих				
транспортных средств и				
оборудования	75159	70819		162,9
производство мебели	43808	44364	105,8	94,9
производство прочих готовых				
изделий	37569	40109	106,7	81,4
ремонт и монтаж машин и				
оборудования	62560	66103	115,7	135,6
Обеспечение электрической				_
энергией, газом и паром;				
кондиционирование воздуха	49575	51382	112,7	107,4

Таблиц	a	1		1
	$\overline{}$	_	_	

Внварь - Август 2023 в % к виварь - Август 2023 рублей Виварь - Август 2023 в % к виварь - Август 2023 рублей Виварь - Август 2023 в % к виварь - Август 2022 рублей Виварь - Август 2022 в в % к виварь - Август 2022 в в % к виварь - Август 2022 в в % к виварь - Август 2022 в в м к виварь - Август 2022 в в м к виварь - Август 2022 в в м к	Таблица 1.1						
2023 рублей применение 2023 рублей применение 2022 применениение 2022 применениениениениениениениениениениениениен				•	•		
Водоснабжение; водоотведение, организации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 40521 41480 116,1 87,8 Строительство 44842 49707 113,6 97,2 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 38936 41947 110,2 84,4 Транспортировка и хранение 51498 54792 115,1 111,6 Предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 50621 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Предоставление прочих видов		-	,				
Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 40521 41480 116,1 87,8 Строительство 44842 49707 113,6 97,2 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 38936 41947 110,2 84,4 Транспортировка и хранение 51498 54792 115,1 111,6 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность в области информации и связи 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение монасти здравоохранения и социальное обеспечение и осразование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов			руолеи		• • •		
Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 40521 41480 116,1 87,8 Строительство 44842 49707 113,6 97,2 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 38936 41947 110,2 84,4 Транспортировка и хранение 51498 54792 115,1 111,6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение военной сезопасности; социальное обеспечение 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов		руолеи			_		
организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 40521 41480 116,1 87,8 Строительство 44842 49707 113,6 97,2 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 38936 41947 110,2 84,4 Транспортировка и хранение 51498 54792 115,1 111,6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение В 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Предоставление прочих видов	Волоснабжение: волоотвеление			LULL	уровіно		
отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 40521 41480 116,1 87,8 Строительство 44842 49707 113,6 97,2 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 38936 41947 110,2 84,4 Транспортировка и хранение 51498 54792 115,1 111,6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение и обеспечение 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов							
ликвидации загрязнений 40521 41480 116,1 87,8 Строительство 44842 49707 113,6 97,2 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 38936 41947 110,2 84,4 Транспортировка и хранение 51498 54792 115,1 111,6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2							
Строительство 44842 49707 113,6 97,2 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 38936 41947 110,2 84,4 Транспортировка и хранение 51498 54792 115,1 111,6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области культуры, спорта, организации досута и развлечений 38773 <td></td> <td>40521</td> <td>41480</td> <td>116.1</td> <td>87.8</td>		40521	41480	116.1	87.8		
Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 38936 41947 110,2 84,4 Транспортировка и хранение 51498 54792 115,1 111,6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение тобразование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досута и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов		1		<u> </u>			
ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 38936 41947 110,2 84,4 Транспортировка и хранение 51498 54792 115,1 111,6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов		77072	43707	110,0	51,2		
и мотоциклов 38936 41947 110,2 84,4 Транспортировка и хранение 51498 54792 115,1 111,6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов 38773 35926 117,5	•						
Транспортировка и хранение 51498 54792 115,1 111,6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов		38036	11017	110.2	84.4		
Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов		+		<u> </u>			
предприятий общественного питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи Страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом С недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	31490	34792	113,1	111,0		
питания 29485 30154 116,3 63,9 Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов							
Деятельность в области информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов		20405	20454	446.0	62.0		
информации и связи 56243 58169 128,2 121,9 Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов 38773 35926 117,5 84,0		29485	30154	116,3	63,9		
Деятельность финансовая и страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов		500.40	50400	400.0	404.0		
страховая 66726 73215 116,1 144,6 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов		56243	58169	128,2	121,9		
Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	•	20722	=004=	4404			
с недвижимым имуществом 36976 36198 108,0 80,1 Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов		66726	73215	116,1	144,6		
Деятельность профессиональная, научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	• •						
научная и техническая 48142 49122 108,4 104,3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов		36976	36198	108,0	80,1		
Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	Деятельность профессиональная,						
сопутствующие дополнительные услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	научная и техническая	48142	49122	108,4	104,3		
услуги 30525 31300 111,4 66,1 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	Деятельность административная и						
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	сопутствующие дополнительные						
обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	услуги	30525	31300	111,4	66,1		
безопасности; социальное обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	Государственное управление и						
обеспечение 52014 52423 115,5 112,7 Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов 38773 35926 117,5 84,0	обеспечение военной						
Образование 36193 23926 116,2 78,4 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов 38773 35926 117,5 84,0	безопасности; социальное						
Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	обеспечение	52014	52423	115,5	112,7		
здравоохранения и социальных услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	Образование	36193	23926	116,2	78,4		
услуг 41657 41544 111,8 90,3 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	Деятельность в области						
Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	здравоохранения и социальных						
спорта, организации досуга и развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	услуг	41657	41544	111,8	90,3		
развлечений 38773 35926 117,5 84,0 Предоставление прочих видов	Деятельность в области культуры,						
Предоставление прочих видов	спорта, организации досуга и						
	развлечений	38773	35926	117,5	84,0		
услуг 30470 30093 110,0 66,0	Предоставление прочих видов						
	услуг	30470	30093	110,0	66,0		

VII. ДЕМОГРАФИЯ

По оценке, основанной на итогах Всероссийской переписи населения 2020 года, численность постоянного населения области на 1 сентября 2023 года составила 1132,9 тыс. человек и сократилась по сравнению с началом года на 5,2 тыс. человек.

Общие итоги естественного движения населения

(по данным Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния)

Таблица VII.1

	Человек			
	январь	- август	прирост (+),	
	2022	2023	снижение (-)	
Родившихся	6022	5820	-202	
Умерших	13164	11287	-1877	
из них детей в возрасте до 1 года	31	21	-10	
Естественная убыль	-7142	-5467		
Число браков	4311	4677	366	
Число разводов	3410	3527	117	

В январе - августе 2023 года в области умерло 11287 человек - это в 1,9 раза больше, чем родилось. Естественная убыль населения по сравнению с январем - августом 2022 года сократилась на 23,5%.

Миграционная ситуация представлена в таблице.

Миграционная ситуация

Таблица VII.2

	Январь - август 2022			Январь - август 2023		
	число	число	миграци-	число	число	миграци-
	прибыв-	выбыв-	онный	прибыв-	выбыв-	онный
	ШИХ	ШИХ	прирост (+),	ШИХ	ШИХ	прирост (+),
			убыль (-)			убыль (-)
Миграция - всего	26473	27130	-657	25498	25231	267
в том числе:						
в пределах России	25685	26133	-448	24636	24681	-45
в том числе:						
в пределах области	17792	17792	-	16855	16855	-
с другими регионами						
России	7893	8341	-448	7781	7826	-45

Таблица	VΙ	1.2
	٠.	

					ı a	олица VII.2
	Январь - август 2022			Январь - август 2023		
	число	число	миграци-	число	число	миграци-
	прибыв-	выбыв-	онный	прибыв-	выбыв-	онный
	ШИХ	ших	прирост (+),	ших	ших	прирост (+),
			убыль (-)			убыль (-)
международная	788	997	-209	862	550	312
в том числе:						
со странами СНГ	584	791	-207	652	346	306
с другими						
зарубежными						
странами	204	206	-2	210	204	6

Руководитель Кировстата

М.В. Ардышев

Ответственный за выпуск:

Отдел сводных

статистических работ и

общественных связей О.Ю. Трапезникова E-mail: 43.trapeznikovaoiu@rosstat.gov.ru

Ответственные за подготовку материала:

Общая характеристика

хозяйствующих субъектов

Производство товаров и

услуг

Лесозаготовки

Оптовый рынок

(запасы топлива)

Цены производителей

(производства товаров и

услуг)

М.Н. Камшилина

E-mail: 43.kamshilinamn@rosstat.gov.ru

Строительство

Цены производителей

(строительства)

Л.А. Белозерова

E-mail: 43.belozerovala@rosstat.gov.ru

Сельское хозяйство

Цены производителей

(сельского хозяйства)

Е.Р. Бутина

E-mail: 43.butinaer@rosstat.gov.ru

Автомобильный транспорт

Рынок товаров и услуг

Оптовый рынок

Цены производителей

(транспорта, связи)

Е.В. Титова

E-mail: 43.titovaev@rosstat.gov.ru

Потребительские цены

Финансы организаций

И.В. Рычкова

E-mail: 43.rychkovaiv@rosstat.gov.ru

Рынок труда

Заработная плата

С.Н. Ворожцова

E-mail: 43.vorozhtsovasn@rosstat.gov.ru

И.А. Дорофеева Демография

E-mail: 43.dorofeevaia@rosstat.gov.ru